Голдина Римма Дмитриевна

В 1958-1962 гг. училась в Пермском, затем в Уральском (1962-1963) университетах, где изучала археологию под руководством д.и.н., проф. В.Ф. Оборина и д.и.н., проф. В.Ф. Генинга. Кандидатская диссертация по теме «Ломоватовская культура в Верхнем Прикамье» защищена в 1971 г., докторская – «Верхнее Прикамье во второй половине I тысячелетия н.э.» – в 1990 г. Доцент (1976), профессор (1991).

В 1963-1968 гг. – старший лаборант кафедры истории СССР Уральского государственного университета (Свердловск), 1968-1971 – аспирант, 1970-1972 – ассистент, старший преподаватель этой же кафедры. В 1972 г. в связи с открытием Удмуртского государственного университета была приглашена на кафедру истории СССР (старшим преподавателем на должность доцента), 1974-1980 – доцент этой кафедры, 1980-1991 – декан исторического факультета. С 1982 по 1987 по совместительству доцент кафедры дореволюционной отечественной истории, в 1987-1991 – зав. этой кафедры. С 1991 – зав. кафедрой археологии и истории первобытного общества, одновременно с 1993 г. – директор научно-исследовательского Института истории и культуры народов Приуралья УдГУ. Председатель диссертационного совета УдГУ по защите кандидатских диссертаций по специальностям «Археология», «Этнография, этнология, антропология» с момента его создания (1993). С 2001 г. совет получил право на защиту докторских диссертаций, включая дополнительно специальность «Отечественная история».

В 1973 г. создала и до настоящего момента возглавляет Камско-Вятскую археологическую экспедицию Удмуртского университета. За это время экспедицией под ее руководством обследовано более 3000 древних памятников, изучено раскопками свыше 300 поселений и могильников различного времени. Отряды КВАЭ работают на территории не только Удмуртской Республики, но и Кировской, Нижегородской, Калининградской, Тверской и Ростовской областей, Пермского края. Инициатор создания на базе материалов экспедиции учебно-научного музея древней и средневековой истории Камско-Вятского междуречья (1980).

На факультете читает курс «Археология» для студентов I курса дневного и заочного отделений, руководит курсовыми работами и дипломными проектами; руководит аспирантурой и докторантурой по кафедре археологии и истории первобытного общества: под ее руководством подготовлено более 30 кандидатских и 4 докторских диссертации. Является основателем первой в Удмуртии научной школы профессиональных археологов.

Неоднократно являлась и является руководителем проектов различных грантовских фондов (РГНФ, РФФИ, Минобразования РФ, МИОНа).

Область научных интересов – древняя история и культура народов Приуралья, этногенез пермских народов. По проблемам этногенеза активно работает на стыке сравнительного языкознания, диалектологии, этнографии, топонимики, фольклористики, антропологии. На материалах, полученных экспедицией, ею создана принципиально новая концепция древней и средневековой истории народов этого региона.

За монографию «Древняя и средневековая история удмуртского народа» удостоена Государственной Премии Удмуртской Республики в области науки и техники (Диплом лауреата, 2001). 2-е издание этой книги (Ижевск, 2004) отмечено дипломом конкурса «Лучшая книга России» 2004 г. Ее книга «Неволинский могильник VII–IX вв. в Пермском Предуралье» получила диплом победителя конкурса «Гуманитарная книга - 2012». Иллюстративно-тематическое издание «Наследие народов Прикамья» было отмечено Национальной премией Российской Федерации (2007 г.) в области охраны археологического наследия России в номинации «За большой вклад в популяризацию археологического наследия».

Постоянный член финно-угорского общества (Финляндия, Хельсинки), почетный член научного общества «Регули» (Венгрия, Будапешт).

Награждена Почетными грамотами Комитета по высшей школе Министерства науки, высшей школы и технической политики РФ (1992), Министерства образования УР (1995), Государственного Совета УР (2002), Удмуртской Республики (2006). Имеет нагрудный знак «Почетный работник высшего образования России» (1996), почетные звания «Заслуженный деятель науки УР» (1991), «Заслуженный работник высшей школы РФ» (2002).
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