[bookmark: _GoBack]Заведующая кафедрой истории Удмуртии, археологии и этнологии, д.и.н., профессор, Руководитель магистерской программы по направлению «История» «Финно-угорский мир в историко-культурном и социально политическом измерении». Окончила исторический факультет Удмуртского университета в 1983 г. В 1986 г. окончила очную аспирантуру в отделе теории и методологии археологических исследований Института археологии АН Украины. Под руководством д.и.н. В. Ф. Генинга выполнила кандидатскую диссертацию «Проблема выделения археологических культур (на примере культур эпохи бронзы Юга Восточной Европы», которую защитила в 1989 г. в МГУ им. М. В. Ломоносова. В 2003 г. окончила докторантуру Удмуртского университета. В 2004 г. защитила докторскую диссертацию «Научные школы в археологии». В настоящее время читает дисциплины для студентов бакалавриата по направлению «История» «Математические методы в исторических исследованиях», «Теория и методология истории», для студентов магистратуры направления «История» «Междисциплинарные подходы в современной исторической науке», «Философия и методология истории», «Этнографическое финно-угроведение и региональная историография».
Прошла повышение квалификации по программе «Создание электронных образовательных ресурсов на основе сервисов Web 2.0» (2015).
Ежегодно участвует в региональных, национальных, международных научных конференциях. Проходила стажировки в Великобритании, участвовала в научных конференциях в Германии, Венгрии, Финляндии. Автор 5 монографий и свыше 170 статей, в том числе в рецензируемых научных изданиях. Круг научных интересов связан с историей археологической науки в российской провинции, историей становления исторической науки в Удмуртии, проблематикой научных школ в археологии, методологией исторической науки.
Руководитель проекта РГНФ (2014-2015 гг.) «История и историки в Удмуртии в 1920-1930 гг.: исследовательские практики и власть», исполнитель гранта РНФ «Поля несуществующего» неизвестные источники по истории и культуре финно-угорских народов России (поиск, публикация, популяризация)» (2014-2016 гг. ). 
Является заместителем председателя Общественного совета Комитета по делам архивов при Правительстве Удмуртской Республики, членом Российского общества интеллектуальной истории, членом Правления Удмуртской региональной организации Всероссийского общества историков-архивистов, членом Президиума Удмуртской республиканской организации ВООПИК, членом ученого совета Музея Ижевска. Почетный работник высшего профессионального образования РФ.
