Лещинская Надежда Анатольевна

В 1980 г. окончила с отличием исторический факультет Удмуртского государственного университета, в 1984-1988 г. училась в заочной аспирантуре при кафедре археологии МГУ под руководством д.и.н., проф. Г.А. Федорова-Давыдова. В 1995 г. защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата исторических наук «Вятский бассейн в I – начале II тысячелетий н.э. (по археологическим источникам)». В 2003 г. присвоено ученое звание доцента кафедры.

С 1993 г. по настоящее время – старший научный сотрудник, ведущий научный сотрудник Института истории и культуры народов Приуралья УдГУ. С 1984 г. занимается преподавательской деятельностью по совместительству: 1984-1986 гг. – преподаватель кафедры дореволюционной отечественной истории; 1991 г. - наст. время – ассистент, старший преподаватель, доцент кафедры археологии истории первобытного общества УдГУ.

Специалист в области древней, средневековой истории и археологии древнепермских народов Приуралья. Открыла и исследовала многие археологические памятники Камско-Вятского междуречья. В урало-поволжской археологии актуальны ее научные разработки в области происхождения и развития, специфики материальной и духовной культуры, этнокультурных контактов населения бассейна Вятки в I – нач. II тыс. н.э., хронологии и периодизации вятских древностей.

В Институте истории и культуры народов Приуралья курирует научно-исследовательскую проектную грантовскую деятельность.

Награждена Почетной грамотой Государственного комитета УР по науке, высшему и среднему профессиональному образованию (2002), имеет Благодарность Президента УР (2012). В 2007 г. присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки УР».

Результаты исследований апробированы в более 60 научных публикациях, докладах на конференциях различного уровня, в том числе международных финно-угорских конгрессах.
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