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В 1982 г. окончила с отличием исторический факультет УдГУ. В 1989-1991 гг. обучалась в аспирантуре на кафедре археологии Московского государственного университета. Под руководством д.и.н., проф. Г.А. Федорова-Давыдова выполнила и защитила кандидатскую диссертацию «Жилища племен Прикамья I тыс. до н.э. – первой половины II тыс. н.э.» (1992).

Работала лаборантом, старшим лаборантом кафедры дореволюционной отечественной истории, старшим преподавателем, доцентом кафедры археологии и истории первобытного общества. В настоящее время – профессор кафедры.

Активно исследует памятники эпохи раннего железного века и средневековья Восточной Европы и Урала. Предметом научных интересов являются древнее и средневековое домостроительство народов Урала и Поволжья, поселенческая археология, ананьинские древности. Руководитель отрядов КВАЭ, учебной археологической практики студентов. Стаж экспедиционной работы – более 30 лет. Основные экспедиции: Верхнее Прикамье (Аверинские могильники и городище Шудьякар), Среднее Прикамье (Степановское, Усть-Нечкинское городища), Нижнее Прикамье (Зуевоключевской археологический микрорайон, Боярский «Арай», Дубровский могильники), р.Вятка (Изранское поселение, Аргыжское и Скорняковское городища), Пермский край, Верхневолжская и Самбийская (совм. с ИА АН СССР), г.Тверь (совм. с «ТНИИР-Центр»), Нижний Дон (совм. с «Ростспецархеология»).

Под ее руководством выполнялся ряд научных проектов, направленных на совершенствование методов полевых археологических исследований и обработку источников с помощью естественнонаучных методов, получивших поддержку РФФИ, РГНФ и ФЦП «Интеграция». Большое внимание уделяет проблемам сохранения археологического наследия, его музеефикации. В 2009 г. инициировала создание НОЦ “Историко-культурное наследие“ при УдГУ.

Основные читаемые курсы – «История Удмуртии», «Ранняя этническая история финно-угорских народов», «Археология Урала», «Проблемы сохранения историко-культурного наследия народов России».

Под ее руководством подготовлены и защищены 2 диссертации на соискание степени кандидата наук: Красноперов А.А. (2006) и Ложкина И.А. (2010).

Награждена Почетными грамотами Государственного Комитета УР по науке, высшему и среднему профессиональному образованию (2007), Министерства образования и науки РФ (2015). Имеет почетное звание «Заслуженный деятель науки УР» (2009).
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