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В 1981 г. окончила исторический факультет Удмуртского университета. Под руководством д.и.н., проф. Р.Д. Голдиной защитила диссертацию «Удмуртские и марийские могильники в бассейнах Камы и Вятки» (1995).

После окончания вуза работала в научно-исследовательском секторе УдГУ, с 1989 г. в Лаборатории истории и культуры финно-угорских народов Приуралья, в 1993-2013 гг. – научным сотрудником Института истории и культуры народов Приуралья. С 1999 г. по настоящее время – доцент кафедры археологии и истории первобытного общества.

Ею разработаны и читаются общий курс по специальности «История» – «Историческое краеведение» (Ижевск, 2008), «История Удмуртии» (по специальности «Библиотечное дело»), а также спецкурсы по кафедре археологии и истории первобытного общества: специализация «Краеведение и музееведение» – «История краеведческих знаний», «Источники краеведческих знаний»; специализация «Археология» – «Археология раннего железного века», «Евразия на рубеже эр».

Сфера исследовательских интересов: археология эпохи позднего средневековья и нового времени Камско-Вятского междуречья, взаимодействие народов Приуральского региона, формирование этнических территорий в регионе в новое время; история народного костюма вятских марийцев по археологическим материалам; история краеведческих исследований в крае в XX веке.

С 1980 по 1992 г. возглавляла отряд КВАЭ по изучению погребальных памятников позднего средневековья и нового времени удмуртов и марийцев на территории Удмуртии и Кировской области.

Награждена Почетными грамотами Министерства культуры УР и Министерства образования и науки УР (2009).
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