Ютина Татьяна Карловна

Окончила исторический факультет Удмуртского госуниверситета в 1978 г., в 1983-1986 гг. обучалась в аспирантуре на кафедре археологии МГУ под руководством д.и.н., проф. Г.А. Федорова-Давыдова. В 1994 г. защитила кандидатскую диссертацию «Археологические памятники VI–XIV вв. Южной Удмуртии». Стажировалась по археологии в Австрии (1992); повышала квалификацию по проблемам дополнительного профессионального образования на Кипре (г.Никосия, 2001). С 2008 г. – доцент кафедры археологии и истории первобытного общества.

После окончания исторического факультета работала в должности инженера, старшего инженера; младшего и старшего научного сотрудника научно-исследовательского сектора УдГУ, позже Лаборатории истории и культуры финно-угорских народов Приуралья (1978-1989). С 1990 г. – в должности преподавателя, старшего преподавателя кафедры дореволюционной отечественной истории; с 1991 г. – старший преподаватель, доцент кафедры археологии и истории первобытного общества. В 2006 г. получила почётное звание «Ветеран труда УдГУ».

Читает на историческом факультете УдГУ лекционный курс «История Урала» для студентов очной и заочной форм обучения. Для студентов, обучающихся по специализациям «Археология» и «Музееведение и историческое краеведение», читает специальные курсы. В разные годы руководила учебными полевой археологической и музейно-экскурсионной практиками студентов. Приняла активное участие в разработке программ специализированной подготовки магистров: «История и культура народов Приуралья: развитие и межкультурное взаимодействие», «Историко-культурное наследие и развитие современной музеологии». Читает магистрантам авторские учебные курсы: «Информационные технологии в историческом исследовании и образовании», «Виртуальный музей: история и опыт», «Проектная деятельность музея в области историко-культурного наследия», «Проблемы реконструкции экономики Урала в древности и средневековье», «Основные проблемы истории хозяйства на Урале в древности и средневековье», «История Уральского региона в исторических биографиях», «Историко-культурные ландшафты Приуралья», «Культура народов Поволжья и Приуралья», «Музей как информационный ресурс для историка». Руководит научно-исследовательской и научно-педагогической практиками магистрантов.

С 1975 г. проводила самостоятельные полевые разведочные и стационарные исследования на территории Удмуртской Республики, Кировской области, Пермского края, Республики Татарстан. Под ее руководством исследовались памятники средневековья, в числе которых Верхнеутчанское, Варалинское, Благодатское I, Котловское городища; Благодатское III городище (ранний железный век), Афонинский могильник (I-III вв. н.э.), Дербёшкинский могильник (пер. пол. II тыс. н.э.). Большая роль принадлежит ей в популяризации историко-культурного наследия Удмуртии и Прикамья в целом. Активно участвует в организации и проведении различных археологических выставок, выполнении грантовских научных проектов.

Активно участвовала в административной деятельности УдГУ (1998-2011): долгие годы была деканом факультета повышения квалификации преподавателей, начальником Управления дополнительного профессионального образования; внесла большой вклад в развитие университетских структур – филиалов и представительств. Результаты научных исследований были представлены научной общественности на различных республиканских, региональных, всероссийских конференциях, Археологических съездах России (2011, 2014); международных финно-угорских конгрессах и симпозиумах, конференциях Европейской ассоциации археологов (Россия, Венгрия, Финляндия, Швеция).

Сферой научных интересов являются вопросы этнической истории финно-пермских народов, проблемы хронологии средневековой археологии, вопросы развития хозяйства средневекового населения Прикамья, изучение процесса древних миграций населения Прикамского региона, вопросы истории развития археологических экспедиций и археологических музеев Приуралья.

Награждена Почетной грамотой Госкомитета УР по науке, высшему и среднему профессиональному образованию (2001); Благодарственным письмом Госкомитета УР по науке, высшему и среднему профессиональному образованию (2002); Почетной грамотой Министерства народного образования УР (2004); Почетной грамотой Министерства образования и науки УР (2006); Благодарственным письмом Госкомитета УР по делам молодёжи (2008); Почетной грамотой Министерства культуры УР (2009); Почетной грамотой Государственного комитета УР по делам молодежи (2009); Благодарностью Президента Удмуртской Республики А.А. Волкова (2014). В 2008 г. ей присвоено почетное звание «Почетный работник высшего профессионального образования РФ».
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