НИР студентов и магистрантов Института истории и социологии в 2017 году

В 2017 г. на базе ИИиС организовано 2 крупных научных мероприятия для студентов:

1. Всероссийская с международным участием научная конференция молодых ученых «Европа в средние века и новое время: Общество. Власть. Культура». 28-29.12.2017 (15 участников – студенты ИИиС).

2. VII Всероссийская молодежная конференция «Ижевская Модель ООН-2016». 28.11-01.12.2017 (70).

5 студентов получали персональные стипендии: Главы УР (Степанов В., 4 к.), Ученого Совета УдГУ (Идельбаева В., 4 к., Булдакова А., 4 к., Сунцов С., 4 к.); им. Б.Г. Шульги (Посаженникова П., 4 к.). 

Участие в научных мероприятиях:

Конференции:

XLIX Урало-Поволжская археологическая конференция студентов и молодых учёных. Киров, ВятГУ, 01-03.02.2017 (5 человек).

Всероссийская научно-практическая конференция «Документ в современном обществе: между прошлым и будущим» Екатеринбург, 7-8.04.2017 г. (Бегешев М.В., сертификат, диплом за лучший доклад)

XLV Итоговая студенческая научная конференция. Ижевск, УдГУ, 11.04.2017 (114 участников). 
Международная научная конференция студентов и аспирантов «Грани истории: от средневековья до современности». Саратов, СГУ им. Н.Г. Чернышевского, 12.05.2017 (Титова А.О., 3 к. – награда за оригинальный доклад). 

Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Патриарх Сергий и церковно-государственные отношения в ХХ веке: трудный путь к сотрудничеству». Арзамас, 25-26.05.2017. (Бегешев М.В.)

Первая международная научная конференция «Россия и Запад: актуальные вопросы социологии, политологии и международных отношений в эпоху глобализации». Ижевск, УдГУ, 12-14.10.2017 г. (Шереметов Д.А., Эстрина Ю.Ю., магистр, отд. «Социология управления»)

Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы науки в исследованиях ученых, студентов, практиков». Ижевск, ИжФ ВГУЮ РПА Минюста России, 22.11.2017 (Подшивалова Е.А., 2 к.)

III Международная студенческой научно-практическая конференции «Мировая литература глазами современной молодежи» Магнитогорский государственный университет им. Носова, Магнитогорск, 23.11.2017 (Подшивалова Е.А.)

Олимпиады:

Проведенные на базе УдГУ:

Олимпиада для студентов 1-3 курсов направления подготовки «Международные отношения». Ижевск, УдГУ, 10.04.2017.

Олимпиада для студентов 1-3 курсов направления подготовки «История». Ижевск, УдГУ, 12.04.2017.

Всероссийские олимпиады:

Всероссийская студенческая Олимпиада по социологии. Москва, ВШЭ, 27.04.2017 (Поварницына Ю.П. – Диплом 3 степени)

Открытая Международная студенческая интернет-олимпиада по дисциплине «История России». Йошкар-Ола, ПГТУ, 10.11.2017 (Стивенс А.Э. – Диплом 2 степени).

Заключительный (третий) этап Всероссийской Олимпиады студентов по истории. Саранск, Мордовский ГУ, 11-12.12.2017 (Ясаков Виктор, Чигирева Екатерина, студенты 3 курса направления «История»; Пушкарева Юлия, студентка 2 курса направления «История» - участие, благодарность коллективная).

Заключительный (третий) этап Всероссийской Олимпиады студентов по зарубежному регионоведению. Саранск, Мордовский ГУ, 11-12.12.2017 (Сидорова Юлия, 2 курс МО; Саблина Евгения, 2 курс МО; Семёнова В.Н., 1 к. магистратуры, 3 место).

Конкурсы НИР:

11-й Региональный профессиональный конкурс среди студентов-социологов. Екатеринбург, 31.03.2017 (4 участников по направлению «Социология», тема «Социология мечты» – командный Диплом за 2 место).
Всероссийский конкурс НИУ ВШЭ «На лучшую научно-исследовательскую работу студентов 2017 года». Москва, апрель 2017 (Поварницына Ю.А., Социология).

VI Международный молодежный конкурс научных работ «Молодежь в науке. Новые аргументы». Липецк, 30.04.2017 (Суханов А.В. – Лауреат 1 степени; руководитель - Дмитриев П.Н.). 

Городской конкурс социально значимых проектов 2017 года "Времен связующая нить" (Шестаков В.Б., студент 2 к. магистратуры по направлению "История" - Лауреат проекта с темой "Историко-культурное наследие и развитие современной музеологии").

Иные научные и научно-просветительские мероприятия:

V Тверская Международная модель ООН. Тверь, ТГУ, 12-16.03.2017. (Миндубаева А., Мингазова З., Гришачева В., Оспищева М., 1 к., «Международные отношения», Герасимова А. (Диплом «Самого конструктивного делегата Модели ООН»), Сунцов С., 3 к.; Соловьева К., 1 к.).

День юного дипломата в Генеральном консульстве США. Москва, 31.03.2017 (Петухова М., Герасимова А., студенты 3 к. направления «МО»).

XI Международный социально-культурный форум «Грибушинские чтения-2017. Кунгурский диалог" Кунгур, 20-22.04.2017. (Исламова В.М., Мирфасолова Е.Ф.).

Круглый стол УРО Молодежного отделения Российского общества политологов "Роль и значение молодежи в структуре гражданского общества". Ижевск, УжГУ, 27.11.2017 (Налимова В.).

V Модель ООН РАНХиГС. Москва, РАНХиГС, 23-28.10.2017 (Кирьянова А.О., Миндубавеа А., Оспищева М. – сертификаты). 

Всероссийская просветительская акция «Большой этнографический диктант». Ижевск, 03.11.2017 (студенты 2 и 3 курсов бакалавриата по направлению подготовки «История» - 22 человека).

Международная мобильность, стажировки:

По обменным программам в 2017 г. за рубежом прошли семестровое обучение: 1) Братчикова В., Сунцов В., магистранты 2-го года направления «Международные отношения» (Университет Хельсинки, Финляндия); 1 семестр 2017-2018 уч.г.; 2) Васиуллиной Е., студентка 3 курса, Гранадский университет, Испания, февраль-июль 2017; 3) Фидулеева М, магистр (Университет Брно, Чехия), 2 семестр 2017-2018 уч.г.

Научные публикации студентов и магистрантов (всего – 65, в т.ч. ВАК – 4, в соавторстве – 4):

Издания ВАК (4):

Макарова М.Н., Коротких М.А. Взаимосвязь учебной мотивации студентов с их академическими ориентациями // Вестник Удмуртского университета. Социология. Политология. Международные отношения. 2017. Т. 1.  Вып. 3. С. 294-301.

Морозов Д.А. Восприятие революционного терроризма в 1870-1880е гг. политической элитой России (на примере записки П.А. Валуева) // Вестник УдГУ. Сер. История и филология. 2017. №1. С. 140-144. (ВАК, РИНЦ)

Морозов Д.А. Дело И. Родионова и И. Розовского 1879–1880 гг. в свете изучения революционного терроризма в России в 1870–1880-х гг. // Вестник Томского государственного университета. 2017. № 423. С.116–119. (ВАК, WoS)

Подшивалова Е.А. Вертеп, "Вифлеем кизили" и все-все-все / Т.В. Зверева, Е.А. Подшивалова // Вестник Удмуртского университета. Сер. История и филология. 2017. Т. 27, вып. 3. С. 491-493.

Иные издания:

Агафонова А.С. Особенности передачи этнической традиции при подготовке учителей удмуртского языка в вузе // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017.  С. 274-276.

Альхуссейни А. Работы иракской (советской) археологической экспедиции на территории Ирака // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 252-254.

Арасланов И.Р. Политические причины развала Советского Союза  // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 226-229.

Ахметзянова Д.И. Представления о красоте и женственности в поэзии средневекового Китая // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 223-226.

Баранова А.Г. Танец как ритуал интеракции // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 277-279.

Бегешев М.В. Идейные истоки Декларации митрополита Сергия (Старогородского) 29 июля 1927 г. // Документ в современном обществе: между прошлым и будущим. Тезисы Х  Всероссийской студенческой научно-практической конференции. Екатеринбург: Изд-во Уральского университета. 2017. С. 321-322.

Бегешев М.В. Поддержка декларации митрополита Сергия (от 29 июля 1927 г.) и легализация РПЦ // Патриарх Сергий и церковно-государственные отношения в ХХ веке: трудный путь к сотрудничеству. Материалы Всероссийской научно-практической конференции  с международным участием. Арзамас, 2017. С. 34–43. 

Бондарь М.В. Деревянная архитектура города Сарапула в стиле «модерн» конца ХIХ – начала ХХ вв. // Историко-культурное наследие славянских народов Волго-Камского региона: научный альманах'2017 / Общ. ред. А.Е. Загребин; ред. кол.: В.С. Во​ронцов, Р.Н. Касимов, Д.А. Черниенко (отв. ред.). Ижевск: ООО «Издательство «Шелест», 2017.  С. 215-217. 

Вахрушева К.К. Проблема крещения княгини Ольги в советской послевоенной историографии // Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура: материалы Всероссийской с международным участием научной конференции молодых ученых. Ижевск: ИКИ, 2017. С. 54-63.

Выслоужилова Д. Загадочная жизнь чешского короля Вацлава III // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 229-231.

Горынцева А.А. Мастер-класс по живописи у-син в Удмуртском Республиканском музее изобразительных искусств // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017.. С. 233-236.

Дьячков И.Р. Историческая реконструкция как метод погружения в историю  // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 236-237.

Емельянова А.Ю. Привозные и местные подвески Верхнего Прикамья эпохи Средневековья: подражание и изменение / А.Ю. Емельянова, науч. рук. Р.Д. Голдина // XLIX Урало-Поволжская археологическая конференция студентов и молодых ученых: материалы всерос. конф. с междунар. участием, 1-3 февр. 2017 г., г. Киров. Киров: ВятГУ, 2017. С. 158-161.

Ефремова Т.А. Крещение князя Владимира в отечественной историографии // Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура: материалы Всероссийской с международным участием научной конференции молодых ученых. Ижевск: ИКИ, 2017.  С. 64-71.

Зарубин М.А. Эволюция отношения нато к косовскому кризису на основе анализа официальных документов  // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017.С. 238-240.

Игонина А.Л. Роль музея в образовательном и воспитательном  процессе населения // Проблемы и перспективы современного гуманитарного образования: сб. ст. регион. науч.-практ. конф. / отв. ред. М.Ю. Малышев. Ижевск: Удмуртский университет, 2017. С. 119-125.

Ипатова Л.А. Состав инвентаря подарочных наборов могильников мазунинского типа в Удмуртском Прикамье: сравнительный анализ // XLIX Урало-Поволжская археологическая конференция студентов и молодых ученых. Материалы всерос. конф. с международным участием / Отв. ред. А.О. Кайсин. 1-3 февраля 2017 г. Киров, 2017. С. 120-124.

Исламова В.М. Музей и посетитель // Грибушинские чтения-2017. Кунгурский диалог. Тезисы докл. и сообщений XI Международного социально-культурного форума. - Пермь: Изд. Богатырёв П.Г., 2017. С. 548-550.

Калугин И.А. Образ марийцев в сочинениях западноевропейских авторов XVI – XVII вв. // Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура: материалы Всероссийской с международным участием научной конференции молодых ученых. Ижевск: ИКИ, 2017. С. 178-183.

Каракулова И.В. Погребальный обряд Верх-Саинского могильника: общее и частное // XLIX Урало-Поволжская археологическая конференция студентов и молодых ученых: материалы всерос. конф. с междунар. участием, 1-3 февр. 2017 г., г. Киров. Киров: ВятГУ, 2017. С. 173-175. 

Клабукова Н.И. Современные тенденции развития музейной коммуникации // Грибушинские чтения-2017. Кунгурский диалог. Тезисы докладов и сообщений XI Международного социально-культурного форума. - Пермь: Изд. Богатырёв П.Г., 2017. С. 540-543.

Клабукова Н.И. Создание мультимедийных ресурсов для музеев г.Ижевска и Удмуртской Республики // Культурные миры Финно-Угрии: опыт прошлого в моделях будущего : материалы Всерос. науч.-практ. конф. с междунар. участием, Саранск, 19 апр. 2016 г. Саранск : Изд-во Мордов. ун-та, 2016. С. 243-247.

Колеватов Н.М. Прибалтийские народы глазами Генриха Ливонского // Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура: материалы Всероссийской с международным участием научной конференции молодых ученых. Ижевск: ИКИ, 2017. С. 163-166.

Колесников Д.О. Процесс социальной адаптации в концепциях XX // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 279-283.

Кононов А.С. Психологические методы ведения войны монголами в восприятии современников: взгляд из Европы // Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура: материалы Всероссийской с международным участием научной конференции молодых ученых. Ижевск: ИКИ, 2017. С. 167-171.

Кузнецова П.А. Территориальная проблема в японо-китайских отношениях // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 240-242.

Кузьмина А.С. К вопросу о серьгах и височных украшениях (по материалам археологических памятников на территории Удмуртии // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 243-245.

Логачева Н.Ю. Александр I глазами Наполеона: эволюция образа от Аустерлица до Тильзита // Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура: материалы Всероссийской с международным участием научной конференции молодых ученых. Ижевск: ИКИ, 2017. С. 198-206.  

Логачева Н.Ю. Образ славянина в западноевропейских источниках Х–XII вв. // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 246-247.

Мирфасолова Е.Ф. Чайковский – имя, объединяющее судьбы и города // Грибушинские чтения-2017. Кунгурский диалог. Тезисы докл. и сообщений XI Международного социально-культурного форума. Пермь: Изд. Богатырёв П.Г., 2017. С. 344-349.

Ощепков М.А. Время появления старообрядчества в удмуртском Верхокамье (на примере села Кулига) // Историко-культурное наследие славянских народов Волго-Камского региона: научный альманах'2017 / Общ. ред. А.Е. Загребин; ред. кол.: В.С. Во​ронцов, Р.Н. Касимов, Д.А. Черниенко (отв. ред.). Ижевск: ООО «Издательство «Шелест», 2017. С. 134-139.

Поварницына Ю.П.  Фланирование как социокультурная практика в пространстве постсоветского индустриального города // Вестник Удмуртского университета. Социология. Политология. Международные отношения. 2017. Т.1. Вып. 4.
Подшивалова Е.А. Образ революции в кинематографе оттепели («Павел Корчагин» А. Алова и В. Наумова, «Первый учитель А. Кончаловского, «Комиссар» А.Аскольдова) // Мировая литература глазами современной молодежи: сборник материалов III междунар. студенческой научно-практической конференции, 22 ноября 2017 г. / науч. ред. С.В. Рудакова. – Магнитогорск: Изд-во Магнитогорск.гос. техн. ун-та им. Г. И. Носова, 2017. С. 54.

Подшивалова Е.А. Образ ящера в Пермском зверином стиле // Материалы L Урало-Поволжской археологической конференции студентов и молодых ученых (УПАСК) (в печати)

Подшивалова Е.А. Образ ящера в Пермском зверином стиле // Материалы Всероссийской научно-практической конференции «Материальная и духовная культура народов Урала и Поволжья: история и современность» (в печати)

Посаженникова П.К. Российская Федерация и Соединенные Штаты Америки в Арктике. проблемы взаимодействия в регионе // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 247-249.

Почеревин О.И. Авторское право в современных реалиях // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 249-252.

Саламатова А.Н. Восприятие «своих» кочевников русским книжником (по материалам Ипатьевской летописи) // Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура: материалы Всероссийской с международным участием научной конференции молодых ученых. Ижевск: ИКИ, 2017. С. 156-162.

Семенова В.Н. Роль великих держав в создании государства Израиль // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 255-257.

Созина Е.Н. Экономика Московской Руси глазами Павла Алеппского // Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура: материалы Всероссийской с международным участием научной конференции молодых ученых. Ижевск: ИКИ, 2017. С. 191-197.

Соловьева Р.А. Представление о детстве, зрелости, старости в древнерусских поучениях и произведениях житийной литературы // Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура: материалы Всероссийской с международным участием научной конференции молодых ученых. Ижевск: ИКИ, 2017. С. 148-155.

Сполохова М.Н. Социальная активность молодежи города Ижевска  // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 283-284.

Титова А.О. Западносахарский конфликт // Грани истории: от средневековья до современности (материалы  Международной   научной   конференции студентов   и   аспирантов, посвященной  100-летию  исторического  образования  в  Саратовском университете, Саратов, 12 мая 2017 г.). Сб. науч. ст. студентов и аспирантов / под ред. Л.Н.Черновой. Саратов: Изд-во Сарат. ун-та, 2017. С. 80-85. 

Титова А.О. Западносахарский конфликт  // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 257-260.

Хворенкова В.К. Праймериз как технология электорального процесса современной России (на примере Удмуртской Республики) // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 260-263.

Чазов К.А. Развитие этнокультурного туризма в Шарканском районе УР (на примере проекта «В гостях у Тол Бабая») // Природа и человек в пространстве культуры: материалы Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, посвящённый году экологии в РФ (г. Уфа, 27 апреля 2017 г.). Уфа, 2017. Ч. 2. С. 194-197.

Чазов К.А. Этнокультурные проекты Удмуртской Республики  // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 263-266.

Чернова С.О. Музейный образовательный туризм (на примере образовательных программ МБОУ «СОШ №19» г.Ижевска // Проблемы и перспективы современного гуманитарного образования : сб. ст. регион. науч.-практ. конф. / отв. ред. М. Ю. Малышев. Ижевск: Удмуртский университет, 2017. С. 175–179.

Чиркова Д.В. Церемония венчания на царство Алексея Михайловича глазами иностранцев // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 266-269.

Чиркова Д.В. Русский посольский этикет второй трети XVII в. в «Описании путешествия в Московию» А. Олеария // Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура: материалы Всероссийской с международным участием научной конференции молодых ученых. Ижевск: ИКИ, 2017. С. 184-190.

Чиркова С.А. Трудовая активность студенческой молодежи (на примере Удмуртского государственного университета // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 284-287.

Шадрина А.С. Предел человеческого: рационализация памяти в системе социального // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 288-290.

Шакурова Д.Р. Этнические и этнотерриториальные сюжеты Казанского взятия в «Истории о Великом князе Московском» // Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура: материалы Всероссийской с международным участием научной конференции молодых ученых. Ижевск: ИКИ, 2017. С. 172-177.

Шамшурин А.А. Зависимость выслуги от породы как аспект социального неравенства дворянства первой четверти XVIII в. // Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура: материалы Всероссийской с международным участием научной конференции молодых ученых. Ижевск: ИКИ, 2017. С. 133-139.

Шихов С.Н. Русское население Среднего Прикамья XVIII века по переписным книгам и ревизским сказкам: опыт сравнительно-сопоставительного анализа // Историко-культурное наследие славянских народов Волго-Камского региона: научный альманах'2017 / Общ. ред. А.Е. Загребин; ред. кол.: В.С. Во​ронцов, Р.Н. Касимов, Д.А. Черниенко (отв. ред.). Ижевск: ООО «Издательство «Шелест», 2017. С. 87-100. 

Ясаков В.С. Находки раковин в воинских погребениях Прикамья первых веков нашей эры // XLIX Урало-Поволжская археологическая конференция студентов и молодых ученых: материалы всерос. конф. с междунар. участием, 1-3 февр. 2017 г., г. Киров. Киров: ВятГУ, 2017. С. 139-142. 

Ясаков В.С. Раковины «золотого кладбища»: функции и происхождение // XLV итоговая студенческая научная конференция: материалы конференции / Отв. ред. А.М. Макаров. Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2017. С. 271-273.

В соавторстве:

Власова Т.А., Агафонова А.С. Особенности передачи этнической традиции при подготовке учителей удмуртского языка в вузе // Сотрудничество университетов с общественными институтами в реализации социально-значимых региональных проектов (российский и американский опыт). Материалы семинара. Ижевск: Изд-во УдГУ, 2017. С. 23-25.

Власова Т.А., Склифус Д.С. Отношение к мигрантам среди учащейся молодежи // Наука Удмуртии. 2017. № 2. С. 77-82.

Уразманова А.Р., Рябов М.А. Особенности брачного выбора студенческой молодежи // Наука Удмуртии. 2017. № 2. С. 183-188.

Шапран И.Г., Иютина Н.А. Деревня Мужвай Завьяловского района Удмуртской Республики: история возникновения (по материалам ЦГА УР) // Историко-культурное наследие славянских народов Волго-Камского региона: научный альманах'2017 / Общ. ред. А.Е. Загребин; ред. кол.: В.С. Во​ронцов, Р.Н. Касимов, Д.А. Черниенко (отв. ред.). Ижевск: ООО «Издательство «Шелест», 2017. С. 185-196.
