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II МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
«РОССИЯ И ЗАПАД: АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ СОЦИОЛОГИИ, ПОЛИТОЛОГИИ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ В ЭПОХУ ГЛОБАЛИЗАЦИИ»
[bookmark: _Hlk486465765]27-29 сентября 2018 г.,
г. Ижевск, Удмуртский государственный университет 

Ижевск, 2018
27 сентября 2018 г. – ПЛЕНАРНЫЙ ДЕНЬ

9:30-10:00 – регистрация участников. Научная библиотека Удмуртского университета им. В.И. Журавлева. Ижевск, УдГУ, ул. Ломоносова, д. 4Б. 

[bookmark: _Hlk525257215]10:00-13:00 – пленарное заседание. Актовый зал Научной библиотеки. Ауд. 045. (11:20-11:40 – кофе-брейк).
· Приветственное слово проректора по научной работе и программам стратегического развития УдГУ профессора А.М. Макарова.
· Averre Derek..  «Russia and the Syria conflict: regional interests and global legal norms».  («Россия и сирийский конфликт: региональные интересы и нормы международного права». (анг.яз).  – PhD in Political Science, Associate Professor, Department of Political Science and International Studies University of Birmingham (Birmingham, UK).
· [bookmark: _Hlk484360983]Меренков Анатолий Васильевич. «Социокультурные факторы формирования потребности в конструировании востребованного тела». – Директор департ-та политологии и социологии, зав. каф. прикладной социологии, доктор филос. наук, профессор, Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина. (г. Екатеринбург, Россия).
· Granberg Leo. «Pitirim Sorokin between East and West – Russian traes in rural sociology».  «Питирим Cорокин между Востоком и Западом – русские следы в сельской социологии» (англ. яз). – Professor, Aleksanteri Institute, University of Helsinki (Helsinki, Finland).
· [bookmark: _Hlk525240658]Фадеева Любовь Александровна. «Политика идентичности в современном мире как инструмент внешнеполитического курса». – Доктор истор. наук, профессор кафедры полит. наук, Пермский государ. национальный исследовательский университет (г. Пермь, Россия).
· Ладыжец Наталья Сергеевна, Санникова Ольга Владимировна. «Региональный университет: от транзитного состояния к транзитивной управленческой модели». - Ладыжец Н.С. - доктор филос. наук, профессор, зав. кафедрой социологии, Удмуртский государственный университет (г. Ижевск, Россия); Санникова О.В. – доктор соц.наук, доцент, зам. зав. каф. социологии, Удмуртский государственный университет (г. Ижевск, Россия).
· Мартьянов Виктор Сергеевич. «Трансформация социальной стратификации современного общества и её политические последствия». - Канд. полит. наук доцент, зам. директора по науке Института философии и права УрО РАН (г. Екатеринбург, Россия).

· 13:00-14:00 – обеденный перерыв

[bookmark: _Hlk494818937]14:00-17:30 – продолжение пленарного заседания. Актовый зал Научной библиотеки. Ауд. 045. (15:50-16:10 – кофе-брейк).
· Sätre Ann-Mari.  ’Women Entrepreneurs in Russia in a Comparative Perspective’. «Женское предпринимательство в России в сравнительной перспективе». (англ. яз).  – Dr., Associate Professor, University of Uppsala. (Uppsala, Sweden). 
· Антонова Наталья Леонидовна. «Социальные сети иностранных студентов: китайские студенты в российском вузе». – доктор социол. наук, доцент каф. прикладной социологии Уральского федер. у-та имени первого Президента России Б.Н. Ельцина. (Екатеринбург, Россия).
· Воронцов Владимир Степанович. «К вопросу о повышении пенсионного возраста в России (аргументы «за» и «против»)». – Старший научн. сотр., канд. истор. наук ФГБУН ВО «Удмуртский федеральный исследовательский центр УрО РАН». (г. Ижевск, Россия).
· Ridgley Stanley K. «The US - Russian Paradox Russian-American Relations in the Era of Putin and Trump». «Американо-российский парадокс. Российско-американские отношения в эру Путина и Трампа». (дистанционно, англ. яз) - Dr., Associate Professor of Management, LeBow College of Business, Drexel University, Philadelphia; Professor, Aleksanteri Institute, University of Helsinki. (Philadelphia, USA).
· Gyorgy Csepeli. «Central Europe: Imagined or real»?  «Центральная Европа: воображение или реальность»? (дистанционно, англ. яз). – Dr., Professor of Sociology Institute for Social Relations, Faculty of Social Sciences Eotvos Loránd University of Budapest (Budapest, Hungary).
· Пономарев Алексей Михайлович. «Влияние трансформации социальной рациональности на научную рациональность в современном обществе» - д. филос. н., директор Удмуртского филиала Института философии и права УрО РАН (г.  Ижевск, Россия).
18:00 – партнерский ужин (для докладчиков пленарного заседания и иногородних).
[bookmark: _Hlk525416703]28 сентября 2018 г. с 10:00 – СЕКЦИОННЫЙ ДЕНЬ

· [bookmark: _Hlk486460843][bookmark: _Hlk494584126]Секция СОЦИОЛОГИИ. Ауд. 504 Научной библиотеки. Подняться на лифте на 5 этаж. (11:20-11:40 и 13:00-13:30 – кофе-брейки).
· [bookmark: _Hlk525262975][bookmark: _Hlk479112922]Руководители: Антонова Наталья Леонидовна – д.филос.н., доцент, УрФУ им. первого Президента России Б.Н. Ельцина (г. Екатеринбург, Россия); Макарова Марина Николаевна – д.с.н., доцент, УдГУ (г. Ижевск, Россия).

· Макарова М.Н. «Особенности антикоррупционного гражданского общества в странах с универсалистскими политическими ценностями: пример Швеции и Германии». - Д.соц.н., доцент, ИИиС УдГУ, Ижевск. 
· Санникова О.В. «Роль транзитивного университета в трансформации содержания образования». - Д.соц.н., доцент, ИИиС УдГУ, Ижевск.
· Рябов М.А. «Читательские интересы жителей Удмуртской Республики». – К.филос.н., доцент., ИИиС УдГУ, Ижевск.
· Круткин В.Л. «Культурный ландшафт" в социальных исследованиях (идентичность и власть)». – Д.филос.н., профессор, ИИиС УдГУ, Ижевск.
· Рубцова В. «Политика памяти: понятие, структура, типология». – Аспирант Удмуртского филиала Ин-та философии и права УрО РАН, Ижевск.
· Тихонов Г.М. «Социокультурные аспекты изучения одиночества». – Д.филос.н., заведующий кафедрой социологии, психологии и культурологии ИжГТУ, Ижевск.
· Борисова О.А. Публичное пространство города как реализация горожан «права на город». – Ст. препод. каф. социологии, ИИиС УдГУ, Ижевск.
· Борисова О.А. «Город в восприятии горожан: от старого до старинного». – Ст. препод. каф. социологии ИИиС УдГУ, Ижевск.
· Полищук М.А. «Возможности социологического изучения профессиональной адаптации библиотекарей». – К.филос.н., доцент, ИИиС УдГУ, Ижевск.
· [bookmark: _Hlk525256204]Мясникова Н.И. «От профессионального самоопределения студента-медика - к врачебной специализации». – Зав. отделом по воспитательной работе ИГМА, Ижевск.
· Обухов К.Н. «Восприятие этнокультурных проектов жителями села». – Ст. препод. каф. социологии ИИиС УдГУ, Ижевск.
· Власова Т.А. «Сельские этнокультурные проекты: проблемы внутрирегиональной мобильности населения. – К.филос.н., доцент ИИиС УдГУ, Ижевск.

[bookmark: _Hlk525283651]ЗАОЧНОЕ УЧАСТИЕ:
· Богуславский М.В. «Транзитивный университет в условиях стратификации высшего образования». – Д.пед.н., чл.-корр.РАО, рук-ль Центра ФГБНУ «ИСРО РАО», Москва.
· Неборский Е.В. «Образовательная мобильность: компенсируемая или некомпенсируемая миграция? (на примере Удмуртского государственного университета)». – К.пед.н., доцент, зам.директора ИППи СТ УдГУ, Ижевск.
· Куперштох Н.А. "История формирования Новосибирской экономико-социологической школы Т.И. Заславской". - К.и.н., с.н.с., зав.сектором истории социально-экономического развития Института истории СО РАН, Новосибирск.
· Федулова А.В., Винокурова А.В. Социально-коммуникативное воздействие современной телерекламы банков на кредитное поведение россиян. – К.соц.н., доц.; магистр Высшей школы современных социальных наук МГУ, Москва.
· Мархинин В.В. "Наука: сложная совместимость функций». – Д.филос.н., профессор отд-я философии и права Сургутского университета, Сургут.
· Дулина Н.В., Николенко Н.А., Серова Я.И. «Развитие регионального рынка обслуживания населения в контексте использования трудового потенциала молодежи». – Д.с.н., профессор ВолГУ; к.с.н., доцент ВолГУ; главный специалист отдела организационной и информационно-аналитической работы ГКУ «Центр развития контроля качества» Комитета социальной защиты населения Волгоградской области. Волгоград.
· [bookmark: _Hlk525260138]Мартынов М.Ю. Пуртова В.С. Ценности патриотизма и формирование гражданской идентичности (по материалам социологического опроса в Югре). – Д.полит.н., главный научный сотрудник; старший преподаватель Сургутского гос. университета. Сургут.
· Мартынов М.Ю. НКО в системе социальных услуг региона: ожидания, тенденции, проблемы (на примере Ханты-мансийского автономного округа). – Д.полит.н., главный научный сотрудник Сургутского гос. университета. Сургут.
· Русанова А.А. «Инклюзивное образование: социальные конструкции на примере России и Запада». - Инженер организационного отдела, Инженерная школа информационных технологий и робототехники Томского политехнического у-та, Томск.
· Васильев А.Ф. "Г. Хейл о социальных порядках на постсоветском пространстве". - К.филос.н., доцент ИИиС УдГУ, Ижевск.
· Кошман Т.В. Национальная идентичность этнических групп Казахстана: социологический аспект. – Ст. преподаватель. Кафедра археологии и этнологии Евразийский национальный университет им. Л.Н. Гумилева, Астана, Казахстан.
· Черниенко Д.А. Мигранты и принимающее сообщество: опыт Удмуртии (по материалам социологического исследования). - Доцент, к.и.н., кафедра истории Удмуртии, археологии, этнологии, УдГУ, Ижевск.
· Богатова О.А. "Социальный контекст языковой политики в области образования в республиках Приволжского федерального округа". - Д.соц.н., профессор, Мордовский гос. университет, Саранск.

· [bookmark: _Hlk525416819]Секция ПОЛИТОЛОГИИ и МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ.  Конференц-зал - ауд. 509 Научной библиотеки – подняться на лифте на 5 этаж. (11:20-11:40 и 13:00-13:30 – кофе-брейки).

[bookmark: _Hlk525263768]Модератор – доц. Н.Н. Бармина (1 модуль)
· Мархинин В.В. (мл.) «Среда политической конкуренции: состояние и перспективы партийной системы в современной России (региональные аспекты)». – К.филос.н., доцент, кафедра политико-правовых дисциплин, Сургутский государственный университет, Сургут.
· Малышев М.Ю. «Выборы президента РФ в 2018 г. на примере Удмуртской республики: электоральное поведение». -  К.ист.н., доцент каф. политологии ИИиС УдГУ, Ижевск.
· Крылов В.Е. Трансформация образа глав регионов современной России (в контексте отношений «центр-регионы»). - Доцент, к.и.н., кафедра политологии и политического управления, УдГУ, Ижевск. 

Модератор – проф. В.Р.Золотых (2 модуль)
· Кричкер Д., Сарма Д. Пусть границы говорят сами за себя (критическое исследование пограничных инфраструктур через сравнительное изучение пространственной и повествовательной политики на африканско-азиатской границе) ( дистанционно). - PhD Researchers, Department of Geography, National University of Singapore. Singapore.
· Бурмистрова Е.С. «Образ женщины в риторике современных французских правых радикалов». - Ассистент кафедры всеобщей истории ПГНИУ, Пермь.
· Вершинина Д.Б., Чуприкова А.А. “Клуб белых мужчин”? Раса и парламентское представительство в современной Британии". – Доцент, к.и.н., кафедра всеобщей истории ПГНИУ; аспирант кафедры всеобщей истории ПГНИУ, Пермь
· Пушкарева В.В. «Новое оппозиционное движение С. Вагенкнехт в Германии: цели, перспективы».-  К.п.н., доцент ИИиС УдГУ.  
Модератор – доцент И.Ф. Сергеенкова (3 модуль)
· Малетова М.И. «Формирование международного контекста и межкультурной компетенции в региональных университетах и региональных сообществах». - Доцент, кафедра иностранных языков для экономических специальностей, УдГУ, Ижевск.
· Безносова М.И., Зеленина Т.И., Горбунова Е.С. «Инновационные подходы к разработке международной маркетинговой стратегии: на примере Удмуртского государственного университета». - Доцент, к.э.н., начальник Управления международного сотрудничества и связей с общественностью; Профессор, д.ф.н., кафедра романской филологии, второго иностранного языка и лингводидактики Института языка и литературы; Ведущий инженер Центра международного образования Управления международного сотрудничества и связей с общественностью УдГУ, Ижевск.
· Колзина А.Л. «Ижевская Модель ООН  и подготовка студентов-международников  к профессиональной деятельности в контексте компетентностного подхода». - Доцент, к.пед. н., кафедра новой и новейшей истории и международных отношений, УдГУ, Ижевск.

Модератор – доцент М.Ю. Малышев (4 модуль)
· Яркеев А.В. «Современность в контексте биополитической парадигмы общественного развития: социально-философские аспекты». - Старший научн. сотрудник, канд. филос.наук.  Удмуртский филиал Института философии и права Уральского отделения Российской академии наук.
· Бармина Н.Н. Марксизм в общественно-политической мысли России на рубеже XIX – XX вв. - Зав. кафедрой, к.и.н., кафедра политологии и политического управления, УдГУ, Ижевск.
· Луцина Т.Ю. «Социальное государство: к определению понятия». - Доцент, к.и.н., кафедра политологии и политического управления, УдГУ, Ижевск.
· Харин Е.С. Комиссия по канонизации и Служба архивов УР - опыт взаимодействия. - Председатель Епархиальной комиссии по канонизации святых. Доцент, к.и.н., кафедра политологии и политического управления, УдГУ, Ижевск.

Модератор – профессор Л.А. Фадеева ( 5 модуль)
· Сергеенкова И.Ф. Дефиниции фашизма в справочно-энциклопедической литературе США и Великобритании. - Доцент, к.и. н., кафедра новой и новейшей истории и международных отношений, УдГУ, Ижевск.
· Золотых В.Р. Консервативное движение в США в 1950-70-е гг.: интеллектуальная традиция и социальные проблемы. – Д.и.н., зав. кафедрой, УдГУ, Ижевск.
· Кириллова Л.В.  «Свободу Анджеле Дэвис!»: Советская кампания 1970-1972 гг. в поддержку американской радикальной правозащитницы (дистанционно). - Аспирант, Университет Южного Иллинойса, Карбондейл, США.

ЗАОЧНОЕ УЧАСТИЕ:
· Никитин Л.В. География банковского сектора в США и России: сравнительный анализ на материалах 1980-х – 2010-х годов. – К.и.н., доцент, Южно-Уральский государственный гуманитарно-педагогический университет, Челябинск.
· Булахтин М.А. Семейная политика польских консерваторов на современном этапе. - Профессор, д.и.н., кафедра всеобщей истории ПГНИУ, Пермь.
· Баринов И.И. События 2009 г. в Молдавии: проблема формирования нового политического пространства. - Научный сотрудник, к.и.н., Национальный исследовательский институт мировой экономики и международных отношений РАН, Москва.
· Душакова И.С. Реконструирование границ и повестки для глобального Запада в новостях, отражающих результаты социологических опросов (на примере анализа новостных сообщений ИА Sputnik). - Научный сотрудник, Омский государственный университет, Омск.
· Панкратов С.А.,  Гаврилов С.Д. Интеграция институтов публичной политики в контексте цифровизации избирательного процесса в современной России. - Профессор, д.п.н., заведующий кафедрой международных отношений, политологии и регионоведения, Волгоградский гос. университет, Волгоград; ассистент кафедры международных отношений, политологии и регионоведения, Волгоградский гос. университет, Волгоград.
· Крысенко Д.С. Эволюция российского направления внешней политики США в период администрации Д. Трампа (2017-2018). - Доцент, д.и.н., кафедра политологии и правоведения, Луганский национальный университет, г. Луганск.
· Кулябина Л.Н. Евроскептицизм в странах Северной Европы. - Доцент, к.п.н., кафедра политологии и политической философии. Дипломатическая академия МИД России» (ДА МИД РФ)  Москва.
· Красовская Н.Р., Гуляев А.А. Роль мягкой силы и народной дипломатии в развитии международных отношений между странами СНГ в современных условиях. -  К.псих.н., сотрудник Аппарата Государственной Думы РФ, Москва; Доцент, к.филос.н., МГУТУ им. К.Г. Разумовского, Москва.
· Пасс А.А. Понимание феномена коррупции в современной западной и российской политологии: основания интегративного подхода. - Профессор, д.и.н., кафедра политических наук и международных отношений, Челябинский государственный университет. Челябинск.
· Сокольщик Л.М. Американские консерваторы и концепт традиционных ценностей: общественно-политическая дискуссия в 1950-1970-е гг. - Старший преподаватель, к.и.н., кафедра всеобщей истории ПГНИУ, Пермь.
· Печенкина Е.Д. Социальные сети как современный способ организации предвыборных кампаний в Интернете: сравнительный анализ России –Франции с 2012 по 2018 гг. - Независимый исследователь. К.полит.н. Москва.
· Choma A. Innovation technologies in financial data analytic at international audit corporations. - PhD Student, Wrocław University of Economics, Poland.
· Sielicka E. Launching the own brand products to foreign markets supported by on – line tools. - PhD Student, Wrocław University of Economics, Poland.


[bookmark: _Hlk525416955]29 сентября
10:00-18:00 – экскурсионная поездка в г. Сарапул. Отъезд от гаража УдГУ (с ул. Удмуртской).
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Ministry of Education and Science of the Russian Federation,
FSBEI of Higher Education “Udmurt State University”; Institute of History and Sociology UdSU; Ural Branchinstitute of Philosophy and Law of the Russian Academy of Sciences; Perm Scientific Center of the Ural Branch of the Russian Academy of Sciences; Perm State National Research University; National Research Nizhny Novgorod State University named after N.I. Lobachevsky; Ural Federal University named after the first President of Russia B.N. Yeltsin; Republican Children's Technopark "Kvantorium" structural subdivision of the UU "RCI and OKO"
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P R O G R A M 
OF THE SECOND INTERNATIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE «RUSSIA AND THE WEST: TOPICAL ISSUES OF SOCIOLOGY, POLITICAL SCIENCE AND INTERNATIONAL RELATIONS IN THE ERA OF GLOBALIZATION»
September 27-29, 2018
Izhevsk, Udmurt State University
Izhevsk, 2018

September 27, 2018 – PLENARY SESSION DAY

9:30-10:00 am – Participants registration. V.I. Zhuravlev Research Library of Udmurt State University. Izhevsk, UdSU, 4B Lomonosova St. 

10:00 am - 1:00 pm – Plenary Session. Assembly Hall of the Scientific Library. Room 045 (11: 20 - 11: 40 - coffee break).
•     Welcoming speech of the Deputy-rector for scientific work and programs of strategic development of UdSU, Professor A.M. Makarov.
· Averre Derek. "Russia and the Syria conflict: regional interests and global legal norms". - PhD in Political Science, Associate Professor, Department of Political Science and International Studies, University of Birmingham (Birmingham, UK). 
· Merenkov Anatoly Vasilyevich. "The construction of the demanded body and socio-cultural factors building the demand for it." - Director of the Department of Political Science and Sociology; Applied Sociology Department Chair, Doctor of Philosophy, Professor, Ural Federal University named after the first President of Russia B.N. Yeltsin. (Ekaterinburg, Russia).
· Granberg Leo. "Pitirim Sorokin between East and West - Russian traces in rural sociology" - Professor, Aleksanteri Institute, University of Helsinki (Helsinki, Finland).
· Fadeeva Lyubov Alexandrovna. "The politics of identity in the modern world as an instrument of the foreign policy course." - Doctor of History Sci., Professor of Political Science. Perm State National Research University (Perm, Russia).
· Ladyzhets Natalia Sergeevna, Sannikova Olga Vladimirovna. "Regional University: from a transit state to a transitive management model." - Ladyzhets N.S. - Doctor of Philosophy, Professor, Head of the Department of Sociology, Udmurt State University (Izhevsk, Russia); Sannikova O.V. - Doctor of Sociology, Associate professor, Deputy Head of the Department of Sociology, Udmurt State University (Izhevsk, Russia).
· Martyanov Victor Sergeevich. "Transformation of social stratification of modern society and its political consequences." – PhD in Political Science, Associate Professor, Deputy Director of the Institute of Philosophy and Law of the Ural Branch of the Russian Academy of Sciences (Ekaterinburg, Russia).

13:00-14: 00 - lunch break
14: 00-17: 30 - Plenary session continues. Assembly Hall of the Scientific Library. Room 045. (15: 50-16: 10 - coffee break).
· Sätre Ann-Mari. 'Women Entrepreneurs in Russia in a Comparative Perspective' - Dr., Associate Professor, University of Uppsala. (Uppsala, Sweden).Nationalism vs. globalism in intellectual discourse. 
· Antonova Natalia Leonidovna. "Social networks of foreign students: Chinese students in a Russian university." - Doctor of Sociology, Associate Professor of Applied Sociology at Ural Federal University named after the first President of Russia B.N. Yeltsin. (Ekaterinburg, Russia).
· Vorontsov Vladimir Stepanovich. "On the issue of raising the retirement age in Russia (the arguments" for "and "against" the reform). - PhD in History, Senior Scientist, FGBUN VO "Udmurt Federal Research Center UB RAS". (Izhevsk, Russia).
· Ridgley Stanley K. «The US - Russian Paradox Russian-American Relations in the Era of Putin and Trump»  [Remote presentation] - Dr., Associate Professor of Management, LeBow College of Business, Drexel University (Philadelphia, USA).
· Gyorgy Csepeli. “Central Europe: Imagined or real?”  [Remote presentation] - Dr., Professor of Sociology Institute for Social Relations, Faculty of Social Sciences Eotvos Loránd University of Budapest (Budapest, Hungary).
· Ponomarev Alexey Mikhailovich. "The influence of the transformation of social rationality on scientific rationality in modern society" – Doctor of Philosophy. Director of the Udmurt Branch of the Institute of Philosophy and Law of the Ural Branch of the Russian Academy of Sciences (Izhevsk, Russia).

18:00 - Partner dinner for speakers of the plenary meeting


September 28 Starting at 10:00 – SECTIONAL DAY

• SOCIOLOGY Section. Room 504 of the Scientific Library. Take the elevator to the 5th floor. (11: 20-11: 40 and 13: 00-13: 30 - coffee breaks).

• Administrators: Antonova Natalia Leonidovna – Doctor of Philosophy, Professor, UrFU names after the first President of Russia B.N. Yeltsin (Ekaterinburg, Russia); Sannikova Olga Vladimirovna Doctor of Sociology, Associate Professor, UdSU (Izhevsk, Russia).

• POLITICAL SCIENCE and INTERNATIONAL RELATIONS Section. Conference hall - room 509 of the Scientific Library. Take the elevator to the 5th floor. (11: 20-11: 40 and 13: 00-13: 30 - coffee breaks).

[bookmark: _Hlk525416475]September 29 – EXCURSION DAY

10: 00-18: 00 - sightseeing trip to Sarapul. 
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