СПРАВКА 
ОБ ОСНОВНЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ НАУЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
ИНСТИТУТА ИСТОРИИ И СОЦИОЛОГИИ В 2017 ГОДУ

1. Научные направления, реализуемые на кафедрах.
НИР осуществлялась в рамках традиционно сложившихся научных направлений и школ на базе 6 профильных кафедр.

Кафедра истории России. Научная работа сотрудников кафедры распределена по направлениям: 1) история Древней Руси; 2) источниковедение и историография отечественной истории нового и новейшего времени; 3) история и культура Урало-Поволжского региона; 4) история отечественного государства и права; 5) история отечественной культуры.
Коды ГРНТИ: 03.23.23. – история России в древности (до XII в.); 03.23.25 – история России в средние века; 03.23.31 – история России нового времени; 03.23.07 – историография и источниковедение России. 

Кафедра новой и новейшей истории и международных отношений. Преподаватели кафедры являются представителями пермской научной школы по изучению стран Западной Европы и западного консерватизма, а также исследовательских традиций по изучению стран Востока, историографии Второй мировой и Великой Отечественной войн, международной экополитики, истории Европы Раннего Нового времени.
Коды ГРНТИ: 03.09.31 – Новая история; 03.09.55 – Новейшая история; 11.25 – Теория международных отношений. Внешняя политика и дипломатия; 11.01.65 – Политические науки и история; 11.15 – Теория политических систем. Внутренняя политика. 

Кафедра политологии и политического управления. Преподаватели кафедры разрабатывают следующие научные проблемы: история революции и Гражданской войны; национально-государственное строительство в России; современные общественно-политические процессы и идеологии; региональные особенности социальной политики; власть и СМИ; проблемы политических коммуникаций; национальная, региональная, глобальная безопасность; этноконфессиональные, этнополитические процессы и межнациональные отношения в РФ и УР.
Коды ГРНТИ: 11.01 – общие вопросы политических наук; 11.09 – история политических учений; 11.15 – история политических систем; 03.23.55 – история России новейшего времени; 05.61.21 – национальный и этнический состав населения. 

Кафедра истории Удмуртии, археологии и этнологии. Реализуемые научные направления: выявление, изучение, охрана и популяризация историко-археологического наследия народов Приуралья; изучение истории формирования и развития традиционных этносов Приуралья; изучение опыта исторического взаимодействия традиционных обществ Приуралья в древности и средневековье; прикладные исследования в области истории археологии Прикамья; этнография народов Приуралья, региональная и локальная история, историография археологических и этнографических исследований; история и культура зарубежных стран до начала нового времени.
На базе кафедры действует научная школа археологии «Древняя и средневековая история Камско-Вятского междуречья» под руководством профессора Р.Д. Голдиной. 

Коды ГРНТИ: 03.41.00, 13.11.44 - археология, история и культура народов Приуралья; 03.61 – этнография и историческая антропология; 03.09.03 – всеобщая история. 

Кафедра социологии. Основные научные направления: социология, философия и методология университетского образования; социология образования; управление университетами; университетский менеджмент, социология и философия науки; социология управления; социология политики; социология морали; социология семьи; гендерная социология; социология города; социология коммуникаций; социология человеческой телесности, социальная антропология, философская и визуальная антропология; социальные технологии.
Коды ГРНТИ: 04.11 – общие проблемы современной социологии; 04.15 – методология социологии, методика и техника социологических исследований; 04.21.41 – социальные отношения; 04.21.51 – социальные процессы и изменения. Социальное развитие; 04.21.61 – социальная организация и управление; 04.51 – социология социальной жизни, социальных явлений и институтов; 04.81 – прикладная социология; 13.01 – общие вопросы культуры; 13.07 – теория, методология и философия культуры; 13.11 – культура в современном мире; 00.11 – современное состояние общественных наук.

Кафедра философии и гуманитарных дисциплин. На базе кафедры действует научная школа профессора О.Н. Бушмакиной (НШ-5272.2012.6) «Социальная онтология в конструктивно-герменевтическом аспекте», реализуется соответствующее исследовательское направление, ориентированное на изучение социальной реальности, существующей и предъявляемой в языковых конструктах, образующих поле социальной дискурсивности. Применение метода субъект-объектного тождества сохраняет смысл социального бытия как целого способного к самоопределению.
Коды ГРНТИ: 02.15 – общефилософские проблемы; 02.41 – социальная философия. 

Научно-исследовательские задачи решают также структурные подразделения Института: Центр социальных исследований, Центр социальной политики, Центр изучения истории Средневековой Руси, Институт истории и культуры народов Приуралья, Распределенный научный центр межнациональных и межрелигиозных проблем ПФО.

2. Научные публикации. Данные о наиболее значимых публикациях.
В 2017 г. опубликовано 109 научных статей, в том числе в базах данных WoS, Scopus – 6, в перечне ВАК – 28, в базе данных РИНЦ – 75, а также монографии – 4, учебники и пособия – 11, экспертные доклады – 3. 
Монографии:

Долгов В.В. Быт и нравы Древней Руси. Миры повседневности XI–XIII в. СПб.: Издательство Олега Абышко, 2017. 591 с. ISBN 978-5-903525-92-8

Долгов В.В. Савинов М.А. Дружинники Древней Руси. Очерки древнерусского военного искусства. М.: Академический проект, 2017. 210 с. ISBN 978-5-8291-2135-8

Котляров Д.А. От Золотой Орды к Московскому царству: вхождение народов Поволжья в состав России. СПб.: Издательство Олега Абышко, 2017. 345 с. ISBN 978-5-9500352-4-1.

Пузанов В.В. От праславян к Руси: становление Древнерусского государства (факторы и образы политогенеза). СПб.: Изд-во Олега Обышко, 2017. 752 с.

Учебники и учебные пособия:

Задания муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию / сост.: Колзина А.Л., Мельников С.Л., Мельникова О.М., Митряков А.Е., Пушкарева В.В., Рябов М.А. Учебное пособие. Ижевск, 2017. 107 с.

Зорина А.А. Рекомендации по написанию, оформлению и процедуре защиты выпускной квалификационной работы для студентов бакалавриата по направлению подготовки 46.03.01 История. Ижевск: Удмуртский университет, 2017. 30 с.

История: метод. указ. к семинар. занятиям для студ. бакалавриата непрофильных направлений подготовки / авт.-сост.: Д.В. Репников, С.Л. Мельников. Ижевск: Удмуртский университет, 2017. 74 с.

Мерзлякова Л.В. [и др.] Культура эпохи средневековья и Возрождения: учеб. пособие. Ижевск: Удмуртский университет, 2017. 149 с.

Политические отношения, процессы и технологии: технологии эффективной политики: учебное пособие / Авт. коллектив: Луцина Т.Ю. [и др.]. М.: РГСУ, 2017. 323 с. 

Сергеенкова И.Ф. Культура и религия Запада. Средние века и Эпоха Возрождения: учеб.-метод. пособие.  Ижевск: Удмуртский университет, 2017. 466 с.

Философия культуры и искусства: учеб.-метод. пособие / сост. Э.Р. Рогозина. Режим доступа: http://elibrary.udsu.ru/xmlui/handle/123456789/15694
Философия. Преконструкты курса лекций: учеб. пособие / авт.-сост. А.А. Шадрин. Ижевск: Удмуртский университет, 2017. 168 с. 

Философия: введение в дисциплину: учеб. пособие / сост.: О.В. Соколова. Ижевск: Удмуртский университет, 2017. 161 с.

Философия: учеб.-метод. пособие / авт.-сост.: Н.Б. Полякова, О.В. Соколова, А.А. Шадрин. Ижевск: Удмуртский университет, 2017. 198 с. 

Халявин Н.В. Историография истории России (дореволюционный период): курс лекций. 2-е изд., испр. и доп. Ижевск: Удмуртский университет, 2017. 258 с. ISBN 978-5-4312-0509-5.

Материалы научных конференций:

Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура: мат-лы Всероссийской с междунар. участием научной конференции молодых ученых (Ижевск, 6-7.12.2016). Ижевск: ИКИ, 2017. 246 с.  

Проблемы  и  перспективы  современного  гуманитарного образования: сборник статей / отв.ред. М.Ю. Малышев. Ижевск: Издательский центр «Удмуртский университет», 2017. 216 с. ISBN 978-5-4312-0507-1  

Социальная онтология в структурах теоретического знания: Материалы IX научно-практической конференции с международным участием 2017 г. Ижевск: Издательский центр «Удмуртский университет», 2017. 132 с. [Электронный ресурс] ISBN 978-5-4312-0465-4

Экспертные доклады: 
Воронцов В.С., Черниенко Д.А. и др. Удмуртская Республика // Этнокультурное содержание образования, российская идентичность и гражданское согласие в Приволжском федеральном округе. Экспертный доклад / ред. В.А. Тишков, В.В. Степанов. М.; Оренбург; Ижевск: ИКИ, 2017. 

Воронцов В.С., Черниенко Д.А. Удмуртская Республика // Мониторинг реализации государственной национальной политики в Приволжском федеральном округе. Экспертный доклад за 2017 г. / ред. В.А. Тишков, В.В. Степанов. М.; Оренбург; Ижевск, 2017. 

Воронцов В.С., Черниенко Д.А. Удмуртская Республика. Этнополитическая ситуация в условиях управленческого кризиса // Мониторинг реализации государственной национальной политики в Приволжском федеральном округе. Экспертный доклад за первое полугодие 2017 г. / ред. В.А. Тишков, В.В. Степанов. М.; Оренбург; Ижевск: ИКИ, 2017. 128 с.

Научные статьи (включенные в индексы цитирования):

Web of Science (1), Scopus (5):

Goldina R.D. I–V century Middle Kama Tarasovo burial ground – a unique monument of ancient Udmurts // Estonian Journal of Archaeology. Vol. 21. Issue 2. PP. 186–215. 

Голдина Р.Д. Тарасовский могильник на Средней Каме и проблемы миграций в Волго-Камье (III-V вв.) // Stratum plus: Archaeology and Cultural Anthropology. 2017. № 4. С. 295-356. 

Голдина Р.Д., Перевощиков С.Е. О клинковом оружии Тарасовского могильника I-V вв. на Cредней Каме // Уральский исторический вестник. 2017. № 1 (54). С. 113-123.  

Ладыжец Н.С. Ladyzhets, N. The University Identity: Will Universities Survive in the Information age? / N. Ladyzhets, Ye. Neborskiy // 2017 International Conference “Education Environment for the Information Age” (EEIA-2017), Moscow, Russia, June 7-8, 2017. P. 415-420. doi: dx.doi.org/10.15405/epsbs.2017.08.49

Лещинская Н.А., Пастушенко И.Ю. Раннесредневековые бронзовые зеркала Камско-Вятского междуречья: истоки и пути поступления // Stratum plus: Archaeology and Cultural Antropology. 2017. №5. C. 99-112.

Пузанов В.В. Химеры в кривом зеркале историографии // Вестник Санкт-Петербургского университета. История. 2017. Т. 62. Вып. 2. С. 418–432. 

Публикации в изданиях ВАК (28):

Белошапка Н.В. Проблемы подготовки творческих кадров в СССР во второй половине 1960-х – первой половине 1980-х годов // Вестник Удмуртского университета. Сер. История и филология. 2017. Т. 27. Вып. 1. С. 53-61.

Ворончихин А.С. «...Сущность техники вовсе не есть что-то техническое...» // Вестник Удмуртского университета. 2017. Вып. 3. С. 294-299.

Голдина Е.В., Черных Е.М. Бусы Дубровского могильника IV–V вв. в Среднем Прикамье: классификация и использование // Поволжская археология. 2017. № 1. С. 238-256. 

Голдина Р.Д., Бернц В.А. Хронология женских погребений III-V вв. Тарасовского могильника // Поволжская Археология. 2017. № 2 (20). С. 47-72. 

Голдина Р.Д., Бернц В.А. Хронология мужских погребений III-V вв. Тарасовского могильника. Часть II // Поволжская Археология. 2017. № 1 (19). С. 172-204.

Золотых В.Р. Подходы неоконсерваторов к реформе школьного образования в США: политические и социокультурные аспекты [Электронный ресурс] // Вестник Пермского университета. Сер. История. 2017. Вып. 3. С. 148-156. Режим доступа: http://histvestnik.psu.ru/PDF/20173/17.pdf. 

Зорина А.А. Казанский период деятельности Д.В. Айналова // Учен. зап. Казан. ун-та. Сер. Гуманит. науки. 2017. (в печати).

Казанцева О.А. Женский костюмный комплекс населения бассейна Тулвы в Среднем Прикамье (по материалам могильников I-V вв.) // Вестник Удм. ун-та. Серия «История и филология». 2017. Т. 27. Вып. 1. С. 7–16.

Казанцева О.А. Металлические «косы-горбуши» в могильнике Кудашевский I // Вестник Перм. ун-та. 2017. №1 (36). С. 74–83.

Казанцева О.А., Нагиев З.Ш. Погребение тяжеловооруженного всадника в Кудашевском I могильнике // Поволжская археология. 2017. № 2 (20). С. 73-90.

Котляров Д.А. [Рецензия] / Д. А. Котляров // Вестник Удмуртского университета. Сер. История и филология. 2017. Т. 27, вып. 1. С. 123-125. Рец. на кн.: Аксанов А.В. Казанское ханство и Московская Русь: межгосударственные отношения в контексте герменевтического исследования. Казань: Институт истории им. Ш. Марджани АН РТ, 2016. 288 с.
Красноперов А.А., Черных Е.М. Женский головной убор из Дубровского могильника IV–V вв. н. э. // Поволжская археология. 2017. № 1. С. 216-237.

Ладыжец, Н.С. Российские университеты: вызовы современности // Вестник Волгоградского государственного университета. Сер. 7. Т. 16. № 1. С.74-79. 

Лещинская Н.А., Мельникова О.М., Черных Е.М., Ютина Т.К. и др. ХХ-е Уральское археологическое совещание. Ижевск, 25-29 октября 2016 г. // Российская археология. 2017. №3. С. 176-178.

Махлай М.Ф. Рецензия на: Георгиева Н.Г. Историческое источниковедение: теоретические проблемы: учебник для вузов. М: Проспект, 2016. 248 с. // Вестник УдГУ. Сер. История и филология. 2017. №1. С. 126–129.

Пузанов В.В. Владимир Мономах и русское общественно-политическое сознание // Вестник Удмуртского университета. 2017. Т. 27, вып. 4. С. 618–623.

Репников Д.В. Проблемы работы с молодыми рабочими на предприятиях оборонной промышленности Удмуртской АССР в годы Великой Отечественной войны (к постановке вопроса) // Вестн. Удм. ун-та. Сер. История и филология. 2017. Т. 27. Вып. 4. С. 561–568.

Санникова, О.В., Хотинец В.Ю. Транзитный университет как фактор межрегиональной образовательной миграции // Вестник Удмуртского университета. Сер. Философия. Психология. Педагогика. 2017. Т. 27, вып. 1. С. 41-45.

Сергеенкова И.Ф. Избирательные кампании и партийное строительство в Удмуртской Республике: исторический обзор // Вестник Удмуртского университета. Сер. История и филология. 2017. Т. 27, вып. 1. С. 130-139.

Скрынник В.Н. Идея, идеология, мировоззрение. Попытка сравнительного анализа // Вестник УдГУ. 2017. Т. 27. Вып. 4. 
Скрынник В.Н. Толерантность и ксенофобия. Смысл и реальность // Вестник Удмуртского университета. 2017. Т. 27. Вып. 1. С. 26-35.

Соколова О.В. Утопия и реальность: невозможность и осуществленность // Вестник Удмуртского университета. Сер. Философия. Психология. Педагогика. 2017. Т. 27. Вып. 3. С. 300-306. 
«Философия и жизнь»: круглый стол каф. философии и гуманитар. дисциплин совместно с каф. социал. психологии и конфликтологии УдГУ и Удмурт. фил. Ин-та Философии и права УрО РАН (23 дек. 2016 г.) / Репников Д.В., Ворончихин А.С., Полякова Н.Б., Шадрин А.А., Шадрин А.К. [и др.] // Вестник Удм. ун-та. Сер. Философия. Психология. Педагогика. 2017. Т. 27. Вып. 3. С. 282–288. 
Черниенко Д.А. Всероссийская научно-практическая конференция "Революция 1917 года: взгляды современников и потомков" (информационное сообщение) // Вестник Удмуртского университета. Сер. История и филология. 2017. Т. 27, вып. 1. С. 162.

Черных Е.М. О своеобразии приемов орнаментального и скульптурного декора изделий из кости с вятских ананьинских городищ // Краткие сообщения Института Археологии. Выпуск 247. М., 2017. С. 120-131.

Черных Е.М. По следам исчезнувших деревень: некоторые результаты полевых исследований в Шарканском и Вавожском районе Удмуртской Республики в 2014-2016 годах // Вестник Удмуртского университета. Сер. История и филология. 2017. Т. 27, вып. 1. С. 110-114

Черных Е.М., Перевозчикова С.А. Этноархеологический комплекс природного парка "Шаркан": проблемы изучения, выявления и использования // Ежегодник финно-угорских исследований. 2017. Т. 11, вып. 1. С. 97-109.

Шадрин А.А. Учебно-методические материалы к лекции «Философия и искусство как способы произведения субъективности» // Вестник Удмуртского университета. Сер. Философия. Психология. Педагогика. 2017. Т. 27. Вып. 3. С. 307-310.

Иные публикации:

Старкова Надежда Юрьевна: биобиблиогр. указ. : [к 55-летию со дня рождения] / УдГУ, УНБ им. В. А. Журавлева ; сост.: Д. А. Котляров, И. В. Никитина, Д. А. Черниенко. Ижевск : [б. и.], 2017. 55 с.
3. Участие сотрудников в Госзаданиях, Федеральных целевых программах, грантах.

Госзадание Минобра РФ.
Воронцов В.С. (руководитель), Черниенко Д.А. (исполнитель):
Проведение научно-исследовательских работ в интересах Департаментов Минобрнауки России «Мониторинг этноконфессиональной ситуации в полиэтничных регионах Российской Федерации на основе модели Распределенного научного центра межнациональных и религиозных проблем, анализ гуманитарного предметно-дисциплинарного цикла в школах и вузах в аспекте формирования российской идентичности, воспитания гражданской ответственности и солидарности в регионах Приволжского федерального округа (республики Удмуртия, Марий Эл, Мордовия, Чувашия, Пермский край)». 2017 год. № 28.4503.2017/5.3

Реализуемые гранты.

Голдина Р.Д.:

1) Грант РФФИ-РГНФ. Основной конкурс 2017 г. Название «Великое переселение народов и финно-угорский мир Приуралья». Номер заявки 17-01-00207, руководитель;

2) Грант РФФИ. Конкурс «А». Название "Этнокультурные (инокультурные) контакты населения Камско-Вятского междуречья в эпоху ВПН по материалам исследований технико-технологических характеристик кузнечных и ювелирных изделий могильников пьяноборской эпохи (II-V вв.)". Номер заявки 17-06-00559, исполнитель;

3) грант РГНФ. Основной конкурс. Название «Великое переселение народов и финно-угорский мир Приуралья». Номер заявки 16-01-00248, рководитель;

4) Грант РГНФ. Номер заявки 16-01-14029. Проведение Всероссийской конференции «Археологическое наследие Урала: от первых открытий к фундаментальному научному знанию» (XX Уральское археологическое совещание)», руководитель.
Обухов К.Н., Власова Т.А.: «Роль этнокультурных проектов в развитии сельских поселений в Удмуртской Республике» (РГНФ №17-13-18002), исполнители.  

Подготовленные грантовые заявки на 2018 г.

Власова Т.А.: 1) Research Stays for University Academics and Scientists, 2017 (DAAD). Models of parent-school partnership in Catholic schools Аугсбургский университет (ФРГ); 2) 2017 Study of the U.S. Summer Institutes for Scholars. Обменные программы посольства США в России.

Голдина Р.Д.: 1) Грантовая заявка: Комплексное исследование культурного слоя Зуевоключевского I городища - опорного памятника эпохи раннего железа на Средней Каме. Заявка 2017 г. №17-29-04442 РФФИ; 2) Грантовая заявка: РФФИ-РГНФ, № 17-01-00207 «Великое переселение народов и финский мир Приуралья».

Зайцева Е.Н.: Заявка на конкурс грантов РФФИ «Гражданская идентичность выпускника средней школы: содержание, современное состояние и проблемы формирования (на примере Удмуртской Республики)».

Золотых В.Р.: 1) Грантовая заявка «Европейская система управления и социальная политика. Опыт Германии и ЕС: либеральный и консервативные подходы». Грантодатель – ДААД. Научные стажировки для ученых и преподавателей вузов.; 2) Грантовая заявка «Кризис Системы управления и новые подходы к социальной политике в США и ЕС». Грантодатель – ДААД Научные стажировки для ученых и преподавателей вузов. (Золотых В.Р., в стадии рассмотрения); 3) Грантовая заявка «Либеральные и консервативные подходы к социальной политике в США и ЕС. Кризис системы управления». Грантодатель – The Institute of Advanced Studies Kőszeg (iASK) for Hungarian and International students and researchers. Венгрия. (Золотых В.Р., в стадии рассмотрения); 4) Грантовая заявка «Внешняя политика США на современном этапе». Грантодатель – (программа) 2018 Study of The United States Institutes (SUSI) for Scholars. (Золотых В.Р., в стадии рассмотрения); 5) Грантовая заявка (коллективная, международная, координатор Болонский университет) «CLOTHO: e Voting: Trust, Technologies, Participation and the call». Грантодатель – программа ЕС «COST Action Proposal OC-2017-1-22079». (Золотых В.Р., в стадии рассмотрения). 

Казанцева О.А.: Грантовая заявка: Президентский грант "Мифологический ландшафт северной Удмуртии: исторический эксперимент".

Ладыжец Н.С., Санникова О.В.: Заявка на конкурс РФФИ «Транзитивный университет в условиях глобальных, национальных и региональных вызовов», 2017-2020.

Ладыжец Н.С.: Заявка на формирование тематики №2017-11-10-28179. Системный номер: 2017-11-10-28179. Программа: ФЦП «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014-2020 годы». Мероприятие федеральной целевой программы. 3.3.2 Развитие системы коммуникаций научной общественности (в том числе проведение конференций, семинаров). Название мероприятия: II Международная научная конференция «Россия и Запад: актуальные вопросы социологии, политологии и международных отношений в эпоху глобализации». 2018.

Голдина Р.Д., Лещинская Н.А.: 1) Проект «Народы Прикамья в системе социокультурных контактов Евразии I – начала II тыс. н.э.» на 2017-2019 гг.; 2) Проект «Фундаментальный потенциал историко-археологического наследия народов Приуралья и его актуализация в сфере гуманитарных наук и образования» на 2017-2019 гг. 

4. Защищенные диссертации сотрудников Института.
Нет

5. Участие в научных мероприятиях (конференциях и проч.).
Преподаватели и сотрудники Института принимали участие (выступали с докладами, руководили секциями, модераторы и т.п.) в научных мероприятиях различных форм и статуса (всего – 45 мероприятий), в том числе международных – 16, всероссийских – 12, межрегиональных – 5, республиканских – 12.  

Научные мероприятия, организованные Институтом истории и социологии 

30 марта в УдГУ прошла Региональная научно-практическая конференция «Проблемы и перспективы гуманитарного образования». Ижевск, УдГУ, 30.03.2017 (Бармина Н.Н., Малышев М.Ю., Харин Е.С.) 

3-й круглый стол кафедры философии и гуманитарных дисциплин совместно с кафедрой журналистики УдГУ «Актуальность философии: онтология мышления». Ижевск, УдГУ, 07.06.2017 (Соколова О.В., Шадрин А.А.). 

XII Конгресс антропологов и этнологов России. Ижевск, 3-6.07.2017. (Власова Т.А., Казанцева О.А., Круткин В.Л., Макаров Л.Д., Перевозчиков Ю.А., Рубцова В.Ю., Черниенко Д.А., Черных Е.М., Шапран И.Г., Ютина Т.К.) 

IX Международная научно-практическая конференция «Социальная онтология в структурах теоретического знания». Ижевск, УдГУ, 29.09.2017 (Рогозина Э.Р.)

I Международная научная конференция «Россия и мир: Актуальные вопросы социологии, политологии, международных отношений». Ижевск, 12-13.10.2017 (Бармина Н.Н., Васильев А.С., Власова Т.А., Воронцов В.С., Золотых В.Р., Круткин В.Л., Крылов Е.В., Ладыжец Н.С., Луцина Т.Ю., Макарова М.Н., Обухов К.Н., Полищук М.А., Пушкарева В.В., Рябов М.А., Санникова О.В., Сергеенкова И.Ф., Старкова Н.Ю.)

Межрегиональная научно-практическая конференция «500 лет Реформации: история и современность». Ижевск, УдГУ, 27.10.2017. (Курсакова Н.В., Зорина А.А., Лукина С.Г., Мерзлякова Л.В., Черниенко Д.А.).

Республиканский круглый стол «Революция 1917 года: взгляды современников и потомков». Ижевск, УдГУ, 01.11.2017 (Бармина Н.Н., Белошапка Н.В., Дмитриев П.Н., Загребин А.Е., Малышев М.Ю., Мельникова О.М., Черниенко Д.А.).
Всероссийская с международным участием научная конференция «Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура». Ижевск, УдГУ, 28-29.11.2017.  

Региональная часть Всероссийского круглого стола «Молодежь России 2030: Будущее России глазами молодежи». Ижевск, УдГУ, 28.11.2017 (Крылов Е.В.)

Международные мероприятия на базе УдГУ

IX Международная научно-практическая конференция «Антропопрактики: зона ближайшего развития, видимые горизонты, следующий шаг». Симпозиум «Эволюция культурного ландшафта города». Ижевск, 11-13.12. 2017. (Соколова О.В.)

Внешние международные научные мероприятия

XI Международная научная конференция «Сорокинские чтения. Университет в глобальном мире: новый статус и миссия». Москва, 20-21.02.2017. (Макарова М.Н.)

Международная научная конференция «1917 год: Российская археология на переломе эпох». Москва, 4-6.04.2017. (Мельникова О.М.)

Международный научный форум Санкт-Петербургского государственного университета «Медиа в современном мире». Санкт-Петербург, 13-14.04.2017 (Круткин В.Л.)

Международная научно-практическая конференция «Верховенство права и закона: человек в государстве». Ижевск, Иж. филиал ВГУЮ (РПА Минюста России), 20.04.2017. (Лукина С.Г.)

Международный семинар «Сотрудничество университетов с общественными институтами в реализации социально-значимых региональных проектов (российский и американский опыт)». Ижевск, 29.06.2017 (Ладыжец Н.С., Макарова М.Н.)

VIII Международная конференция исследователей высшего образования. Москва, РАИВО ВШЭ, 19-21.10.2017 (Ладыжец Н.С.)

ХХ Международная конференция «Культура, личность, общество в современных условиях: методология, опыт эмпирического исследования» памяти профессора Л.Н. Когана. Екатеринбург, УрФУ, 26-28.10.2017 (Ладыжец Н.С., Санникова О.В.)

Международная научная конференция «Новое в исследованиях раннего железного века Евразии: проблемы, открытия, методики». Москва, ИА РАН, 13-14.11.2017 г. (Черных Е.М.)

Международная научная конференция «Университетские музеи искусств в современном образовательном процессе». Казань, КПФУ, 1-2.12.2017. (Зорина А.А.)

Внешние Международные научные мероприятия за рубежом
Jean Blondel seminar in politial science. Сиенский университет, Сиена, Италия, 27.02.2017. (Золотых В.Р.)

XXIII Ежегодный семинар сети этнологического мониторинга «Межэтнические отношения: методы измерения и прогнозирования рисков». Испания, г. Виториа-Гастейс, 5-10.11.2017. (Воронцов В.С.)

Conference. University of Gothenburg, School of Business, Law and Economics. 
Sweden. 6-7.11.2017 (Макарова М.Н.)

20th ANNIVERSARY CONFERENCE "Endangered democracy? From one crisis to another". Сиена, Италия. 01.12.2017. (Золотых В.Р.)

Внешние Всероссийские научные мероприятия

Всероссийский круглый стол «Гендерное социореалити современной России: итог революционных преобразований прошлого столетия». Волгоград, ВолГУ, 24.04.2017. (Ладыжец Н.С.)

Х Всероссийская науч.-практ. конф. «Стратегическое развитие музея как центра науки, культуры, образования», Сыктывкар, 1-3.06.2017. (Казанцева О.А.)

Всероссийская научная конференция «Полевые практики в системе высшего образования». Крым, 1-9.09.2017 г. (Черных Е.М.)

Всероссийская научная конференция «Фактор Кертмана» в интеллектуальной перспективе. Пермь, ПГНИУ, 14.09.2017. (Золотых В.Р.)

V (XXI) Всероссийский археологический съезд, г. Барнаул, 2-7.10.2017. (Казанцева О.А., Макаров Л.Д., Ютина Т.К.)


Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Гуманитарное образование и наука в техническом вузе», к 100-летиюсо дня рождения М.Т. Калашникова. Ижевск, ИжГТУ, 24-27.10.2017. (Музлова Н.Н., Сергеенкова И.Ф.).

Всероссийская научно-практическая конференция «Единая российская нация: проблемы формирования её идентичности» 25-27.10.2017 г. Арзамас – Н. Новгород. (Долгов В.В., Пузанов В.В.)

Всероссийская научно-практическая конференция «Гуманитарное образование и наука в техническом ВУЗе». Ижевск, ИжГТУ им. М.Т. Калашникова, 24-27.10.2017. (Зорина А.А., Лукина С.Г.)

Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы науки в исследованиях ученых, студентов, практиков». Ижевский филиал ВГУЮ (РПА Минюста России), 22.11.2017 (Лукина С.Г.)
IV Всероссийский форум национального единства – семинар Сети этномониторинга «Мониторинг реализации государственной национальной политики и лучшие практики заблаговременного предупреждения общественных конфликтов в регионах России». Пермь, 22-24.11.2017 (Воронцов В.С.)
Внешние Межрегиональные научные мероприятия

2-й ежегодный межрегиональный научно-практический семинар «Актуальные проблемы организации охраны объектов археологического наследия». Казань, 28.02.2017. (Черных Е.М.)

Межрегиональная научная конференция, посвящённая 100-летию Революции 1917 года и восстановлению Патриаршества в России. Ижевск, Правительство УР, 22.05.2017. (Харин Е.С.)

Межрегиональная научно-практическая конференция «Историко-культурное наследие славянских народов Волго-Камского региона», посвященная дню славянской письменности и культуры. Ижевск, УИИЯЛ УрО РАН, 26.05.2017 (Власова Т.А., Голдина Р.Д., Зорина А.А., Макаров Л.Д., Харин Е.С., Черниенко Д.А., Шапран И.Г.)


Межрегиональное Совещание по обсуждению финно-угорской тематики многотомного издания «Археология Волго-Камского Региона». Казань, ИА РТ, 30.10-1.11.2017 г. (Лещинская Н.А.)

Внешние Региональные (Республиканские) научные мероприятия
Круглый стол «Революция 1917 года: Шанс для либералов или предтеча Октября». Ижевск, 22.02.2017 (Бармина Н.Н., Белошапка Н.В., Воронцов В.С., Дмитриев П.Н., Макаров Л.Д.). 


Региональная научно-практическая конференция «Проблемы и перспективы гуманитарного образования». Ижевск, УдГУ, 30.03.2017. (Зорина А.А., Ютина Т.К.)

Республиканская научно-практическая конференция «Школа и Университет – системное партнерство в условиях модернизации профессионального образования». Ижевск, УдГУ. 28.08.2017. (Бармина Н.Н., Мельников С.Л., Мельникова О.М., Митряков А.Е., Халявин Н.В.)

Республиканский историко​-архивный форум «Российские революции 1917 г. в зеркале архивных документов». Ижевск, 05.09.2017 (Дмитриев П.Н., Малышев М.Ю., Мельникова О.М., Старкова Н.Ю.). 

Научно-практический форум «Прикамское собрание». Сарапул, МИиКСП, 22.09.2017. (Мельникова О.М., Перевозчикова С.А., Черных Е.М.)

III Республиканская научная конференция «Культурные коды города». Ижевск, 27.10.2017. (Власова Т.А.)

Круглый стол «130 лет со дня рождения И.Д. Пастухова». Ижевск, 02.12.2017. (Макаров Л.Д.).

Республиканская научно-практическая конференция «Реализация Стратегии государственной национальной политики в Удмуртской Республике посредством развития этнокультурного образования». Ижевск, 07.12.2017. (Мельникова О.М.)

Научно-просветительские мероприятия по привлечению абитуриентов
Заочный тур XX республиканской олимпиады школьников по историческому краеведению. Ижевск, УдГУ, 18.01.2017.

Научная смена по подготовке к региональному этапу Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию. Ижевск, 30.01-02.02.2017.

Заключительный этап XX Республиканской Олимпиада по школьному краеведению. Ижевск, 10.02.2017.

Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию. Ижевск, 14-15.02.2017.

Очный тур олимпиады Института истории и социологии им. профессора Б.Г. Плющевского по истории. Ижевск, УдГУ, 25.03.2017.

Республиканский отборочный тур V Всероссийского конкурса юношеских учебно-исследовательских работ «Юный архивист». Ижевск, (Старкова Н.Ю., Мельникова О.М.).
6. Хоздоговорная деятельность

Проведение социологических исследований по проекту «Печатные СМИ г. Ижевска 2017», (Обухов К.Н., руководитель).
Сотрудники кафедры истории Удмуртии, археологии и этнологии выполняли хоздоговорные работы:
1) договор №52У от 28.06.2017 г. «Историческое изучение территории г. Ижевска, ограниченной с запада ул. К.Маркса, с севера – пер. Северный, с востока – ул. Пушкинской, с юга – ул. Кирова» 28 июня- 1 сентября 2017 г.  
2) договор № 37ц на проведение научно-исследовательских работ с ООО «АСПЭК-Домстрой».
3) договор № 69ц на проведение научно-исследовательских работ с ООО «Удмуртрегионгаз».
4) договор №92ц  на проведение научно-исследовательских работ с ООО «Дельта-строй».

5) договоры № 27ц, 28ц, с УИИЯЛ УрО РАН на проведение спасательных работ в г. Сарапул.

6) договоры № 46ц и 47ц «Сарапульский могильник».
7) договор №0723 от 06.12.17 г. с СХПК им. Мичурина Вавожского района УР на проведение ИКЭ земельного участка.

8) договор № 50ц от 23.06.2017, заказчик ООО «Ижевск Ресторантс». Охранные археологические работы на Троицком (Нагорном) кладбище. 

9) договор №51ц от 28.06.2017, заказчик ООО «Терра», археологические работы в г. Ижевск, ул. Горького, 88. 

10) договор №395 от 10.07.2017, заказчик Министерство транспорта и дорожного хозяйства УР. 

11) договор №53ц от 29.06.017, заказчик ООО «Паритет», обследование зоны строительства АЗС. 12) договор №72ц, заказчик МАУ ДО – специализированная школа олимпийского резерва. Обследование участка строительства. 

7. Международное научное сотрудничество.

1. В 2017 г. завершилась реализация проекта «Европейская идентичность, культурное разнообразие и политические изменения». (“EUinDepth: European Identity, Cultural Diversity and Political Change” (Nr. PIRSES-GA-2013-612619). Цель проекта – развитие сотрудничества между научными организациями стран Евросоюза и России посредством обмена кадрами в рамках стажировок, организации научных мероприятий и совместных исследований. Сроки реализации – 2014-2017 гг. Проект финансируется Европейской комиссией (ЕС) в рамках  Программы ЕС по научно-технологическому развитию на направлении международного обмена научными кадрами (the EU 7th Framework Programme for Research and Technological Development (FP7) Участники – Лёвенский, Геттингенский, Сиенский, Бирмингемский, Будапештский университеты, университет Бордо, Академия наук Молдовы, Пермский, Удмуртский, Воронежский, Кубанский, Томский университеты, ИМЭМО и Институт Европы РАН). Координатор проекта от ИИиС – зав. кафедрой новой и новейшей истории и международных ИИиС, д.и.н. В.Р. Золотых.

В рамках реализации проекта проведены:  

· исследовательская работа чтение лекций, научная работа, Сиенский университет, Италия (февраль–март 2017), тема «Идентичность и институциональное развитие ЕС» (EUinDepth) (Золотых В.Р.)

· исследовательская работа в Университете Бордо (Франция), тема «Идентичность и институциональное развитие ЕС» (EUinDepth), март-апрель 2017 (Золотых В.Р.)

· исследовательская работа в Университете г. Бирмингема (Великобритания), тема «Идентичность и институциональное развитие ЕС» (EUinDepth), (июнь-июль 2017). (Золотых В.Р.)
· исследовательская работа, чтение лекций, научная работа, Сиенский университет, Италия (ноябрь–декабрь 2017), тема «Идентичность и институциональное развитие ЕС» (EUinDepth) (Золотых В.Р.)

· исследовательская работа, чтение лекций, научная работа, Сиенский университет, Италия (октябрь-ноябрь 2017), тема «Северная часть Черного моря: основные тенденции развития от Скифов до Оттоманской империи» (EUinDepth) (Старкова Н.Ю.)

· исследовательская работа в Университете Левена (Бельгия) (ноябрь-декабрь 2017), тема «Идентичность и институциональное развитие ЕС» (EUinDepth) (Сергеенкова И.ф., Цепулина Н.Е.)

В рамках ответных визитов в ИИиС реализованы: 

· исследовательская работа на базе кафедры ННИиМО профессора Катлин Малфлиет (Католический университет Левена, Бельгия). Исследование, чтение лекций. (октябрь–ноябрь 2017) в рамках реализации проекта «Европейская идентичность, культурное разнообразие и политические изменения». 

·  Визит профессора Риа Лаенен (Католический университет Левена, Бельгия) Исследование, чтение лекций, переговоры по Летней Школе (сентябрь-октябрь 2017) в рамках реализации проекта «Европейская идентичность, культурное разнообразие и политические изменения».

· Первая Международная научная конференция «Россия и Запад: актуальные вопросы социологии, политологии и международных отношений в эпоху глобализации», Ижевск, 12-14.10.2017. (Зарубежные участники: профессор Д. Аверре, университет Бирмингема, М. Котта, Сиенский университет; К. Малфлиет, Католический университет Левена, Бельгия).

2. Чтение лекций («Этнокультурное образование в Удмуртской Республике»), установление академических связей в Будапештском университете ELTE (Венгрия), 18-24 октября 2017 г. (Власова Т.А.). За счет средств внутреннего гранта УдГУ.

3. Стипендия Шведского института, Университет Уппсалы, 2017–2018. Тема «Роль гражданского общества в антикоррупционном движении Европейского Союза (на примере Швеции)». (Макарова М.Н.)

4. Эразмус Мундус, Европейская программа мобильности. 5449-EM-1-2013-1-FI-ERAMUNDUS-EMA21. 2017. Латвийско-Российское сотрудничество в сфере академической этики (Макарова М.Н.)
5. В рамках работы магистерской программы «Финно-угорский мир в историко-культурном и социально-политическом измерении» по направлению «История» осуществлялось сотрудничество с научным сотрудником кафедры финно-угроведения университета им. Этвеша Лоранда (г. Будапешт) д-ром Жужанной Шаланки.

8. Экспертная, консультационная и научно-организационная работа.
В 2017 г. преподаватели и сотрудники выполняли следующие виды деятельности:

Научное руководство аспирантами 
Золотых В.Р.: 1) Шафигуллин М.Н. «Американские консерваторы и внешняя политика США в период правления Джорджа Буша младшего» (аспирант); 2) Харина О.А. «Американские консерваторы и иммиграционная реформа в кон. ХХ – нач. ХХI вв.» (соискатель).

Голдина Р.Д.: Семин Д.А. (аспирант). 

Долгов В.В.: 1) Кутявин Н.А. «Неоязычники (родноверы) в идейной и общественно-политической жизни России в 80-х гг. ХХ в. – первое десятилетие ХХ1 в.» (аспирант); 2) Козловская Е.Н.

Махлай М.Ф.: 3) Морозов Д.А. (аспирант 3-го года обучения). 
Руководство диссертационными исследованиями
Шишкина Н.Г.: Туркевич А.Л. Научно-педагогическая и общественно-просветительская деятельность профессора В.Е. Майера (1918-1985 гг.) спец. 07.00.02 – Отечественная история: дис. на соиск. Учен. Степ. Канд. Ист. наук.: науч. рук. Н.Г. Шишкина. Ижевск, 2017. 25 апреля 2017 г., Совет ДМ 2012.275.01 УдГУ, г. Ижевск

Голдина Р.Д.: Амир Абед Наджм Абед. Религиозная архитектура г. Урук от эпохи Убейд до конца правления III династии Ура: спец. 07.00.06 – Археология: дис. на соиск. учен. степ. канд. ист. наук.; науч. рук. Р.Д. Голдина. Ижевск, 2017. 26.04.2017 г., Совет ДМ 2012.275.01 УдГУ, г. Ижевск.

Работа в составе Диссертационного совета

Диссертационный совет Д999.171.03 при ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет» по специальностям: 07.00.02 – отечественная история, 07.00.06 – археология, 07.00.07. – этнография, этнология, антропология. (Голдина Р.Д., Долгов В.В., Журавлева Г.Н., Золотых В.Р., Макаров Л.Д., Мельникова О.М., Пузанов В.В.)

Оппонирование
Власова Т.А.: Отзыв официального оппонента на диссертацию … кандидата социологических наук Тенишевой Ксении Алексеевны «Влияние социального окружения на образовательные успехи и планы школьников (на примере школ Санкт-Петербурга и московской области). Специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы. Совет Высшей школы экономики (17.05.2017).

Макаров Л.Д. Отзыв, оппонирование: Татауров Ф.С. Вещь как основа для формирования социально-культурного облика русского населения Западной Сибири конца XVI – первой половины XVIII века: Диссертация кандидата исторических наук. Омск, 2017. 177 с. 
Отзывы на авторефераты, заключения на диссертации
Долгов В.В. 1) Отзыв на автореферат Ерофеева Я.А. «История медицинского обслуживания в городах Тобольской губернии (1870-1917)» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история; 2) отзыв на автореферат Гребенкина А.Н. «Военно-культурные традиции подготовки русского офицерского корпуса (2-я половина XVII – начало XX в.)» на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Зорина А.А.: отзыв на автореферат диссертации на соискание звания кандидата исторических наук Антоновой Н.В. «Специфика ренессансной культуры Испании в интерпретации Фернандо Чеки Кремадеса». Специальность 24.00.01 – Теория и история культуры (КФУ).
Ладыжец Н.С.: 1) Отзыв на автореферат диссертации Клейменова М.В. «Взаимодействие медицинских работников в системе медицинского обслуживания на селе: социологический анализ», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 - социальная структура, социальные институты и процессы. Дисс. совет 212.285.17 УрФУ; 2) отзыв на автореферат диссертации Мурзагулова Р.Р. на тему «Особенности взаимодействия власти и коммуникационной элиты на этапе становления информационного общества», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия. Дисс. совет Д.212.013.03 (БашГУ); 3) отзыв на автореферат диссертации Палеевой О.А. на тему «Функциональность высшего образования в условиях инновационного общества: ключевые факторы», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы. Дисс. совет Д 212.166.14 (Нижегородский ГУ); 4) отзыв на автореферат диссертации Егорова М.В. по теме «Механизмы сетевой самоорганизации социального пространства», представленной на соискание учетной степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы. Дисс. совет Д 212.245.04 (СКФУ).

Макаров Л.Д. Отзыв на автореферат диссертации: Губайдуллин А.М. Фортификация в Среднем Поволжье в X – первой половине XVI века (по материалам археологических исследований): Автореф. Дисс. … д-ра ист. наук. Казань, 2017. 50 с. 

Полякова Н.Б. Заключение по итогам предзащиты диссертации «Онтологические основания зла в современном обществе: философско-герменевтический аспект» к.ф.н., доцента, с.н.с. УФ Института философии и права УрО РАН А.В. Яркеева на соискание ученой степени доктора философских наук.
Ютина Т.К.: отзыв на автореферат диссертации Антоновой Ю.В. «Учительство Тульской губернии на рубеже XIX-XX вв., выполненной на соискание ученой степени кандидата исторических наук (Белгородский государственный университет).

Рецензии на книги, статьи

Воронцов В.С. Рецензия на: История: метод. рек. для самостоятельной подготовки студентов: учеб. пособие / М-во здравоохранения РФ, ФГБОУ ВО "Ижевская государственная медицинская академия", Каф. философии и гуманит. наук; авт.-сост.: Н.Н. Иванова, В.В. Иванов. Ижевск: ИГМА, 2017. 62 с.

Дмитриев П.Н. Рецензия на книгу: «1917 год в истории Удмуртии». Ижевск: Удмуртия, 2017.

Казанцева О.А.: рецензирование научных журналов по заданию «Электронной библиотеки» (сентябрь 2017 г.).

Макаров Л.Д. Рецензия на монографию: Черниенко Д.А. Восточнославянские народы Удмуртии: монография. Ижевск: Издательство «Шелест», 2017. 223 с. 

Махлай М.Ф.: Рецензент издания: 1) 1917 год в истории Удмуртии: Док. и материалы / сост.: О.И. Васильева, А.Б. Дерюшев (отв. сост.), Ф.Н. Пузанова, М.А. Чежегова. Ижевск: Удмуртия, 2017. 576 с.

Мельникова О.М.: Научный редактор издания: 1) Касимов Р.Н., Рубинштейн И.Э. Историческое краеведение в школьном образовании Удмуртии: монография. Ижевск: АОУ ДПО УР ИРО, 2017. 96 с.; 2) рецензент изданий: Шаманаев А.В. Вопросы охраны культурного наследия на всероссийских археологических съездах (вторая половина XIX – начало XX в.): монография. Екатеринбург: Изд-во Урал. ун-та, 2017.

Полякова Н.Б. Рецензия на статью к.ф.н., доцента Казанского федерального университета Каримова А.Р. «Доверие свидетельству в фокусе эмпирических исследований», представленную для публикации в «Вестник Удмуртского университета. Серия. Философия. Психология. Педагогика»

Пузанов В.В. Рецензия на монографию: Миникова Л.В. Князь и дружина Древней Руси: исследование форм общественно-политических отношений раннего русского средневековья.

Санникова О.В.: Рецензирование учебного пособия В.С. Каташинских «Методы сбора социальной информации». Екатеринбург, 2017.

Членство в Оргкомитетах, Редколлегиях, экспертных группах, жюри, научных обществах и т.п.
Оргкомитеты научных мероприятий

Межрегиональная научно-практическая конференция «Историко-культурное наследие славянских народов Волго-Камского региона». Ижевск, 26.05.2017 г. (Черниенко Д.А.) 

XII Конгресс антропологов и этнологов России. Ижевск, 3-6.07.2017. (Загребин А.Е., Котляров Д.А., Мельникова О.М., Старкова Н.Ю., Черниенко Д.А.)

IX Международная научно-практическая конференция «Социальная онтология в структурах теоретического знания». Ижевск, УдГУ, 29.09.2017 (Рогозина Э.Р.).

I Международная научная конференция «Россия и мир: Актуальные вопросы социологии, политологии, международных отношений». Ижевск, 12-13.10.2017 (Золотых В.Р., Ладыжец Н.С., Власова Т.А. и др.)

VIII Ижевская Всероссийская Модель ООН. Ижевск, УдГУ, 28.11.2017 (Колзина А.Л.)

Всероссийская с международным участием научная конференция «Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура». Ижевск, УдГУ, 28-29.11.2017 (Башев А.В., Долгов В.В., Загребин А.Е., Иванов В.В., Котляров Д.А., Пузанов В.В., Старкова Н.Ю.) 

Членство в редакционных коллегиях

Периодические издания

Археология Волго-Уральского региона (Казань). Т. 3. (Черных Е.М.)

Археология евразийских степей. (Черных Е.М.)

Вестник ПНИПУ. Социально-экономические науки (Макарова М.Н.) 

Вестник Санкт-Петербургского университета. Серия История. (Пузанов В.В.) 

Вестник Удмуртского университета. Серия История и филология. (Золотых В.Р., Иванов В.В., Пузанов В.В., Репников Д.В.)

Вестник Удмуртского университета. Серия Социология. Политология. Международные отношения. (Долгов В.В., Золотых В.Р., Круткин В.Л., Ладыжец Н.С., Макарова М.Н., Малышев М.Ю., Санникова О.В., Федорова О.Г.)

Иднакар: методы историко-культурной реконструкции: научно-практический журнал. (Макаров Л.Д., Репников Д.В.) 

Казанский вестник молодых ученых (Magister dixit). (Черных Е.М.)

Научный журнал Болонского университета (Италия) «The Criminology, Victimology and Security Review” (Золотых В.Р.) 

Поволжская археология АН Республики Татарстан (Голдина Р.Д.)

Регионология (Макарова М.Н.)

Сборники научных трудов, материалы конференций

XII Конгресс антропологов и этнологов России: сб. материалов. Ижевск, 3-6 июля 2017 г. / отв. ред.: А.Е. Загребин, М.Ю. Мартынова. М.; Ижевск: ИЭА РАН, УИИЯЛ УрО РАН, 2017. 512 с. (Загребин А.Е., Черниенко Д.А.)

Европа в Средние века и Новое время: Общество. Власть. Культура: материалы Всероссийской, с международным участием, научной конференции молодых ученых, посвященной 70-летию кафедры истории России Удмуртского государственного университета. Ижевск, 6-7 декабря 2016 г. Ижевск: Институт компьютерных исследований, 2017. 246 с. (Загребин А.Е., Иванов В.В., Пузанов В.В.) 

Историко-культурное наследие славянских народов Волго-Камского региона: научный альманах'2017 / Общ. ред. А.Е. Загребин.  Ижевск: ООО «Издательство «Шелест», 2017. 264 с. (Черниенко Д.А.).

Проблемы и перспективы современного гуманитарного образования: сб. ст. регион. науч.-практ. конф. Ижевск: Удмуртский университет, 2017. 214 с. (Бармина Н.Н., Малышев М.Ю. отв. ред.)

Социальная онтология в структурах теоретического знания: мат-лы IX Междунар. науч.-практ. конф. Ижевск: Удмуртский университет», 2017 (Рогозина Э.Р.).

Общественные и консультативные советы, комиссии, группы при министерствах, ведомствах, учреждениях
Европейская Комиссия (правительство Евросоюза) по оценке заявок – программа ЕС «Горизонт 2020» (эксперт отборочного тура – Золотых В.Р.).

Научный совет Комитета по делам архивов при Правительстве Удмуртской Республики (Дмитриев П.Н., Луцина Т.Ю., Махлай М.Ф.)

Научный совет РАН по комплексным проблемам этничности и межнациональных отношений (Воронцов В.С.)

Общественный совет Агентства по Государственной охране культурного наследия (Мельникова О.М. - председатель)

Общественный совет Комитета по делам архивов при Правительстве УР (Мельникова О.М. – заместитель председателя)

Программы Фулбрайта для выпускников вузов и аспирантов «Института Международного Образования, Инк.» (США). Участие в комиссии (в качестве эксперта) (Золотых В.Р.).

Распределенный научный центр межнациональных и межрелигиозных проблем (РНЦ) (Воронцов В.С., Черниенко Д.А.)

Ученый Совет Музея города Ижевска (Казанцева О.А.)

Ученый совет Национального музея УР им. К. Герда (Дмитриев П.Н.) 

Эксперт Сети этнологического мониторинга и раннего предупреждения конфликтов (Воронцов В.С.)

Экспертный совет по археологии УрО ВОО ВООПИиК (Макаров Л.Д.) 

Экспертный совет при Агентстве по государственной охране объектов культурного наследия УР (Черных Е.М.)

Предметные комиссии ЕГЭ
Экспертная группа ЕГЭ по общеобразовательному предмету «Обществознание» (Зайцева Е.Н., Колзина А.Л., Мельников С.Л., Мельникова О.М., Митряков А.Е., Пушкарева В.В., Репников Д.В., Рябов М.А.)

Экспертная группа ЕГЭ по общеобразовательному предмету «История» (Котляров Д.А., Махлай М.Ф., Пузанов В.В., Халявин Н.В., Шмыкова М.Л.)

Предметные олимпиады, конкурсы, чтения:

Жюри регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию (Зайцева Е.Н., Колзина А.Л., Мельников С.Л., Мельникова О.М., Митряков А.Е., Пушкарева В.В.)

Жюри Всероссийской студенческой олимпиады по зарубежному регионоведению. Саранск, Национальный Мордовский государственный университет им. Н. Огарева (Пушкарева В.В.). 

Жюри регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории (Воронцов В.С., Котляров Д.А., Махлай М.Ф., Пузанов В.В., Халявин Н.В., Шмыкова М.Л.)

Жюри Республиканской олимпиады по школьному историческому краеведению (Казанцева О.А., Котляров Д.А., Мельникова О.М., Шмыкова М.Л.)

Жюри Республиканского конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос». Ижевск, 2017. (Казанцева О.А., Ютина Т.К.)

Организационный совет олимпиады УдГУ по истории и обществознанию им. Б.Г. Плющевского (Митряков А.Е., Халявин Н.В., Шмыкова М.Л.)

Региональная предметно-методическая комиссия Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию (Колзина А.Л., Лукина С.Г., Мельников С.Л., Мельникова О.М., Рябов М.А.)

Федеральная комиссия по составлении КИМ, используемых при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования. (Пузанов В.В.)
Иное
Аттестационная комиссия НМ УР им. К. Герда (13-14 ноября 2017 г., г. Ижевск) (Казанцева О.А.).

Аттестованный эксперт в области охраны историко-культурного наследия (Приказ МК РФ от 20.01.2016 г. № 212) (Черных Е.М.)

Коллегия Министерства национальной политики УР (Воронцов В.С.)

Рабочая группа при Антитеррористической комиссии Удмуртской Республики по проведению просветительских мероприятий антитеррористической направленности (Воронцов В.С.)

Эксперт документального фильма «Дорогами Атамана Ермака» («Военно-патриотический центр «Навигатор 63», Самара) (Котляров Д.А.)

Членство в научных обществах:

Ассоциация общественных наук УР (Бармина Н.Н., Воронцов В.С.)

Научное общество «Регули» (г. Будапешт, Венгрия) (Голдина Р.Д.)

Президиум Удмуртского отделения Всероссийской организации общества историков-архивистов (Мельникова О.М., Старкова Н.Ю.)

Президиум Удмуртского регионального отделения ВООПИК (Мельникова О.М.)

Российская ассоциация историков американистов (Золотых В.Р.)

Российская Ассоциация Политической Науки (Бармина Н.Н., Крылов Е.В., Луцина Т.Ю., Малышев М.Ю., Золотых В.Р. и политологи)

Российская социологическая ассоциация (Ладыжец Н.С., Макарова М.Н.)

Российское общество интеллектуальной истории (Бармина Н.Н., Загребин А.Е., Зорина А.А., Казанцева О.А., Мельникова О.М., Старкова Н.Ю., Черниенко Д.А., Шишкина Н.Г., Ютина Т.К.)

Российское общество социологов (Ладыжец Н.С., Макарова М.Н., Полищук М.А.)

Российское философское общество (Ладыжец Н.С., Санникова О.В., Шадрин А.А.)

Русское географическое общество (Голдина Р.Д., Загребин А.Е., Черных Е.М.)

Удмуртское Республиканское отделение Всероссийского общества охраны памятников (Мельникова О.М.)

Удмуртское республиканское отделение Российского общества историков-архивистов (Загребин А.Е., Малышев М.Ю., Мельникова О.М., Старкова Н.Ю.)

Финно-угорское научное общество (г. Хельсинки, Финляндия) (Голдина Р.Д.) 

9. Награды, поощрения.

Почетная грамота министерства образования УР (Полищук М.А.)

Благодарность АОУ ДО УР «Республиканский эколого-биологический центр» (Казанцева О.А., Ютина Т.К.).

Благодарность директора Института истории и социологии УдГУ за организацию VIII Ижевской Всероссийской Модели ООН (Колзина А.Л.)

Благодарность Министерства образования и науки Удмуртской Республики (Казанцева О.А.)

Благодарность Министерства образования и науки Удмуртской Республики (Мельникова О.М.)

Благодарность Министерства образования и науки УР (Шмыкова М.Л.)

Благодарность Министерства образования и науки УР за подготовку XX Республиканской Олимпиады по школьному историческому краеведению (Колзина А.Л., Котляров Д.А.)

Благодарность Национального Музея Удмуртской Республике им. К. Герда за участие в выставке «50 – возраст молодости (к 50-летию студенческих отрядов Удмуртии и XIX Всемирному фестивалю молодежи и студентов). (Колзина А.Л.)

Благодарность Программы Фулбрайт в России (Золотых В.Р.)

Благодарность Управления культуры и молодежной политика г. Сарапула (Мельникова О.М.)

Благодарственное письмо Министерства национальной политики УР (Шмыкова М.Л.)
Зам. директора по научной работе ИИиС,
к.и.н., доцент                                                                                                                          Д.А. Черниенко

19.01.2018.
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