Задание

для заочного тура олимпиады им. Б.Г. Плющевского 

2018 г. История.
Уважаемые участники!

Ответы на задание в виде текстового файла или фотографий/сканов рукописного текста просим вас присылать по адресу olymp-iiis@yandex.ru до 23-59 25 февраля 2018 года. В течение двух суток вам придёт письмо с подтверждением получения работы
Перед Вами – два фрагмента из исторических источников, относящихся к движению декабристов. Анализируя информацию, представленную в этих фрагментах и в найденных Вами дополнительных источниках, опираясь на Ваши знания, напишите небольшую исследовательскую работу (не более 4 страниц печатного текста (шрифт Times New Roman, 14 кегль), в которой будут содержаться ответы на следующие вопросы: 

1.
Почему именно 14 декабря 1825 года было избрано членами тайных обществ для начала их действий?

2.
Какие были особенности в действиях декабристов по убеждению солдат, описанные в документах, на чём они основывались и чем могут быть объяснены?

3.
Что подчёркивают, указывая на заведомый обман солдат, члены следственной комиссии и Н.А. Бестужев? Одинаковы ли их оценки таких действий декабристов?

4.
Можно ли назвать оценку тактики декабристов членами комиссии предвзятой? 
Все Ваши ответы должны сопровождаться аргументами, основанными на данных исторических источников и научной литературы.
Необходимые пояснения: 

При написании своей работы, Вы, конечно же, будете пользоваться различными источниками информации, и это только приветствуется! Анализ информации, полученной из разных источников и должен лежать в основе Вашего исследовательского проекта. Но обязательным условием является указание этих источников! Все тезисы Вашего ответа должны иметь аргументированное обоснование, т.е. ссылку на то, где Вы нашли ответ (в специализированной литературе, на каком-то сайте, в тексте каких-то дополнительных, найденных Вами исторических источниках по теме исследования). Сноски на литературу, интернет или текст исторического источника проставляются в автоматическом режиме, с обязательным указанием страниц там, где это возможно.

В тексте работы это может выглядеть следующим образом:

Ваш текст с обоснованием ответа, в котором присутствует «цитата из какого-то исторического сочинения»
 или «дополнительного исторического источника»
 или имеется сноска на материалы интернет-сайта
.
Самостоятельность представленных в исследовательской работе положений и выводов, точность и аккуратность в оформлении ссылок на источники информации – вот то, что будет лежать в основе оценки Вашей работы членами жюри.
Предлагаемые фрагменты из исторических источников:
Из всеподданнейшего доклада высочайше учреждённой 

Следственной комиссии от 30 мая 1826 года 
«Директоры Северного тайного общества: Рылеев, князья Трубецкой, Оболенский – и ближайшие их советники недолго оставались на мысли разрушить оное навсегда или на время, до них дошёл слух, что государь цесаревич твёрд в намерении не принимать короны, и сия весть возбудила в заговорщиках новую надежду: обмануть часть войск и народ, уверить, что великий князь Константин Павлович не отказался от престола, и, возмутив их под сим предлогом, воспользоваться смятением для ниспровержения порядка и правительства. «Чтобы прекратить несогласия во мнениях, – говорит Рылеев, – положили мы (он, Оболенский, Александр Бестужев и Каховский, за себя и всех принадлежащих к их отраслям) назначить князя Трубецкого полновластным начальником или диктатором, хотя сие название иным (Александру Бестужеву) казалось смешною игрушкою. С тех пор он один делал распоряжения. Но князь Трубецкой утверждает, что истинным распорядителем всего был Рылеев».
Отрывок из воспоминаний Н.А. Бестужева 

«Когда мы остались трое: Рылеев, брат мой Александр и я, то после многих намерений, положили было писать прокламации к войску и тайно разбросать их по казармам; но, после, признав это неудобным, изорвали несколько написанных уже листов, Решились все трое идти ночью по городу, останавливать каждого солдата, останавливаться у каждого часового и передавать им словесно, что их обманули, не показав завещания покойного царя, в котором дана свобода крестьянам и убавлена до 15 лет солдатская служба.

Это положено было рассказывать, чтобы приготовить дух войска для всякого случая, могшего представиться впоследствии. Я для того упоминаю об этом намерении, что оно было началом действий наших и осталось неизвестным Комитету. 

Нельзя представить жадности, с какою нас слушали солдаты, нельзя изъяснить быстроты, с какой разнеслись наши слова по войскам; на другой день такой же обход по городу удостоверил нас в этом».
� Выскочков Л.В. Николай I. М., 2006. С. 38-39.


� Письмо императрицы Марии Фёдоровны к графу Аракчееву от 20 апреля 1826 г. // Письма главнейших деятелей в царствование императора Александра I (c 1807-1829 г.). СПб, 1883/ С. 490   


� Конституционный проект Н.М. Муравьёва // 100 главных документов Российской истории. URL: http://www. http://doc.histrf.ru/19/konstitutsionnyy-proekt-n-m-muraveva/ (дата обращения: 29.01.2018).





