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жюри Республиканского отборочного тура V Всероссийского конкурса  юношеских учебно-исследовательских работ «Юный архивист»
На Республиканский отборочный тур V Всероссийского конкурса юношеских учебно-исследовательских работ «ЮНЫЙ АРХИВИСТ» поступила 21 работа от школьников 4 городов и 9 районов Удмуртской Республики. По итогам отборочного тура выявлены 4 работы, набравшие наибольший средний балл, для направления на Всероссийский конкурс юношеских учебно-исследовательских работ «ЮНЫЙ АРХИВИСТ» (г. Москва):
- Денисова Ксения Алексеевна, 9 класс МБОУ «Нижнепыхтинская основная общеобразовательная школа» Дебесского района Удмуртской Республики – «Этапы становления первых колхозов Нижнепыхтинского сельсовета», руководитель: Афанасьева Анна Владимировна, учитель истории МБОУ «Нижнепыхтинская ООШ» Дебесского района Удмуртской Республики;
- Плешкова Екатерина Викторовна, 8 класс МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9» г. Можги Удмуртской Республики – «Почетный гражданин города Можги – Горошникова Светлана Петровна», руководитель: Караваева Лилия Валерьевна – учитель истории МБОУ «Средняя общеобразовательная школа  № 9» г. Можги Удмуртской Республики;
- Кузнецова Алена Алексеевна, 9 класс МБОУ «Камская средняя общеобразовательная школа»  Воткинского района Удмуртской Республики -  «История улиц села Камское», руководитель: Новоселова Наталья Юрьевна, учитель истории и краеведения МБОУ «Камская СОШ» Воткинского района Удмуртской Республики, научный консультант: Скачкова Алла Павловна, старший научный сотрудник Муниципального учреждения культуры «Музей истории и культуры г. Воткинска»;
- Мерзлякова Галина Вадимовна, 10 класс МБОУ «Средняя общеобразовательная школа  №10» г. Ижевска Удмуртской Республики – «Вокзал моего города», руководитель: Халтурина Эльвира Анатольевна, учитель истории и обществознания МБОУ «СОШ №10» г. Ижевска Удмуртской Республики.
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