Репников Дмитрий Викторович

кандидат исторических наук (2008), доцент кафедры философии и гуманитарных дисциплин Института истории и социологии УдГУ (2015).
Контактная информация:
Адрес: 426034; г. Ижевск; ул. Университетская, 1; корп. 2; каб. 113.

Телефон: (3412) 916–196
E-mail: repnikov@udm.ru
Образование:
· 1996–2001 гг. — исторический факультет УдГУ; кафедра отечественной истории новейшего времени;
· 2001–2004 гг. — аспирантура исторического факультета УдГУ по специальности 07.00.02. «Отечественная история»; кафедра отечественной истории новейшего времени;
· 2018–2020 гг. — магистратура Института социальных коммуникаций УдГУ по направлению 39.04.03 «Организация работы с молодёжью»; кафедра истории, теории и практики социальных коммуникаций.
Повышение квалификации:
· «Преподавание учебного курса истории России для неисторических специальностей и направления подготовки, реализуемых в образовательных организациях высшего образования» (г. Нижний Новгород, ФГБУ «Российская академия образования», 2023);
· «Реализация Концепции преподавания истории России в вузе» (г. Ижевск, ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет», 2023);
· «Оценивание ответов участников ЕГЭ по истории на задания, предусматривающие развернутый ответ» (г. Ижевск, АО УР «Региональный центр оценки качества образования», 2023).
Профессиональная деятельность:

· 2003–2015 гг. — ассистент, старший преподаватель, доцент кафедры истории и политологии Института социальных коммуникаций Удмуртского государственного университета;
· 2006–2012 гг. — заместитель директора ИСК по внеучебной и воспитательной работе;
· 2015 г. — наст. вр. — доцент кафедры философии и гуманитарных дисциплин Института истории и социологии Удмуртского государственного университета.

Научно-исследовательская деятельность, сфера научных интересов:

2008 г. — защищена диссертация на соискание учёной степени кандидата исторических наук на тему «Высшие органы государственной власти и управления Удмуртской АССР в годы Великой Отечественной войны» (науч. рук.: канд. ист. наук, доцент Т. Н. Ефремова; науч. конс.: д-р ист. наук, проф. А. А. Тронин); впервые в региональной историографии исследованы вопросы функционирования высших органов государственной власти и управления (Верховный Совет, Президиум Верховного Совета, Совет Народных Комиссаров) Удмуртской АССР в годы Великой Отечественной войны, а также уполномоченных Государственного Комитета Обороны СССР, работавших в республике в военный период.
Сфера научных интересов: история Великой Отечественной войны Советского Союза, проблемы функционирования и эволюции государственно-политической системы СССР в годы Великой Отечественной войны, история органов государственной власти и управления Удмуртской АССР в 1941–1945 гг.

Педагогическая деятельность: преподавание учебных курсов «История», «История (история России и всеобщая история)», «История России» для непрофильных (неисторических) направлений подготовки и специальностей УдГУ.

Общественная деятельность:

· 2006–2012 гг. — член Учёного совета Института социальных коммуникаций УдГУ;
· 2008 г. — наст. вр. — член профкома УдГУ, профгруппорг ИСК (2008–2015) и ИИиС/ФСФ (2020 г. — наст. вр.);
· 2008 г. — наст. вр. — ответственный за работу с ветеранами ИСК (2008–2015) и ИИиС/ФСФ (2020 г. — наст. вр.);
· 2011 г. — наст. вр. — член ред. коллегии и отв. секретарь научного журнала «Вестник Удмуртского университета. Серия История и филология»;
· 2014 г. — наст. вр. — член президиума профсоюзной организации работников УдГУ;
· 2015 г. — наст. вр. — помощник председателя Совета ветеранов УдГУ;
· 2020 г. — наст. вр. — член Учёного совета Института истории и социологии УдГУ.
Награды и поощрения:
· 2009 г. — Благодарственное письмо Государственного комитета Удмуртской Республики по делам молодёжи;
· 2011 г., 2019 г. — Почётная грамота Удмуртской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ;
· 2014 г. — Почётная грамота Министерства по делам молодёжи Удмуртской Республики;
· 2016 г. — Почётная грамота Министерства культуры и туризма Удмуртской Республики;
· 2021 г. — Благодарность Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.
