Ижевское отделение Российского исторического общества
Удмуртское отделение ВООПИК
ВЦ «Галерея» (Музей Ижевска)


Уважаемые коллеги, 

приглашаем Вас принять участие в стратегической сессии «Город Ижевск: научные исследования и вектор развития города», которая состоится в 15 апреля 2019 года с 15 до 18.00  на площадке Музея Ижевска в Генеральском доме.

 Сессия посвящена планированию  юбилейного 2020 года: 260 лет основания Ижевска, 245 лет С.Е. Дудина в контексте 100-летия государственности удмуртского народа.

К июню 2019 года предполагается формирование заявки на грант Фонда президентских грантов, в структуру которого  входит  проведение в Ижевске  научной конференции с публикацией материалов, организация выставок и межмузейных образовательных программ, социологические исследования и общегородские акции.

 Научное сообщество города  неоднократно формулировало и озвучивало проблему крайней недостаточности исследований по истории города. Следствием этого  является  отсутствие качественной исторической подосновы при определении стратегий, проектов развития территорий и инструментов работы с городской идентичностью, а также  непроявленность истории города в сознании горожан.

Цель стратегической сессии: определение  объема и проблематики исследований по истории Ижевска, направленных на формирование качественной исторической подосновы для определения стратегий, проектов развития территорий и инструментов работы с городской идентичностью.

Что делаем на сессии:
1. Отвечаем на вопрос «почему мало исследований?» 
2. Определяем проблемные поля исследований.
3. Определяем приоритетные направления и объемы исследований, действующих лиц и исполнителей.
4. Определяем структуру конференции.

Участники сессии:  ученые УдГУ, УИИЯЛ Удм ФИЦ УрО РАН, историки и краеведы Ижевска, специалисты музеев и архивов, архитекторы, Центр развития городской среды Удмуртской Республики.

Модераторы: Л.Ф. Князева, М.Б. Рупасова, Е.Колчина.

Просим подтвердить участие в мероприятии до 10.04.2019

Телефон: 56-44-19, 8-9127509756
Контактное лицо: Марина Борисовна Рупасова
mrupasova@yandex.ru



