Олимпиада им. Б.Г. Плющевского

Задания заочного тура по истории

Уважаемые участники!

Ответы на задание в виде заполненной формы или фотографий/сканов рукописного текста просим вас присылать по адресу olymp-iiis@yandex.ru до 23-59 02 марта 2020 года. В течение двух суток вам придёт письмо с подтверждением получения работы

Представьте, что Вы – исследователь русской истории. Вы решили написать книгу и рассказать в ней трёх российских реформах, которые произошли в разные эпохи: 

1) Отмена местничества при Фёдоре Алексеевиче
2) Губернская реформа Екатерины II
3) Учреждение должности Президента в СССР
Объясните, откуда Вы будете брать информацию для написания своей работы – составьте примерный перечень исторических источников, которыми Вы бы воспользовались для освещения перечисленных тем. Объясните по каждой теме, какие из источников будут первостепенными для Вашего труда, какие (и почему) будут иметь второстепенное значение. Дайте краткую характеристику источников, в которой нужно отметить особенности выбранного типа источников, объяснить степень их достоверности и доступности для историка. Дайте общее заключение о том, чем отличаются комплексы исторических источников, относящиеся к разным эпохам.

Ваш ответ не должен занимать больше 4 печатных листов (все поля страницы (верхнее, нижнее, правое, левое) по 2 см, шрифт 12 Times New Roman, одинарный межстрочный интервал). Для оформления ответа пользуйтесь прилагаемой формой.
Внимание! Работы, выполненные без выполнения предъявленных требований проверяться не будут!
