Уважаемые участники!
Перед вами текст, рассказывающий о поездке автора в один из самых маленьких городов России в 1991 году. Ознакомьтесь с ним и попробуйте дать собственную характеристику описание жизни в Чекалине (Лихвине) на основе авторского рассказа и собственных знаний из курсов обществознания и истории. 

Ваши ответы на задания будут оцениваться с учётом следующих критериев:
1. Соответствие вашего описания и выводов данным текста

2. Качество обоснования ваших выводов, умение грамотно ссылаться на данные текста

3. Уместное использование обществоведческих понятий и терминов, опора на теорию школьного курса обществознания.
Не пугайтесь, если некоторые задания покажутся вам сложными. Даже удачные ответы на два-три задания дадут вам шанс показать хороший результат. Отвечать на все вопросы каждого задания необязательно.

При работе можно пользоваться учебниками, справочными пособиями, поиском в интернете.
Задания:
1. Охарактеризуйте экономику города. (до 20 б)
Какие типы экономических систем представлены в городе? Какая из них преобладает? Каковы основные источники денежных доходов лихвинцев? Достаточно ли их для существования города? 
Автор пишет, что «все семьдесят лет советской власти провинциальные городки продолжали нещадно эксплуатировать богатство, созданное в дореволюционное время». О каких богатствах идёт речь? К какому фактору производства можно отнести эти богатства? Справедливо ли, на ваш взгляд, это высказывание автора?
2. Охарактеризуйте социальную структуру населения города (до 20 б.)
Каковы особенности демографической ситуации в городе? Как вам кажется, типична ли она для малых городов России? Для России в целом? Как вам кажется, как она изменилась 1960-х? По каким причинам произошли эти изменения? Как такая демографическая ситуация сказывается на экономике города? 
Какой тип социальной стратификации можно видеть в городе? Как вам кажется, какова в городе ситуация с социальной мобильностью? Есть ли устойчивые социальные лифты, если да, то какие? Если нет – то почему? Попробуйте связать ответ на этот вопрос со структурой населения города.

3. Попробуйте сделать предположения о политической ситуации в городе (до 20 б)
Представитель какой власти фигурирует в тексте? Эффективно ли, на ваш взгляд, он управляет городом? Приведите положения авторского текста, подтверждающие вашу точку зрения.
Как вам кажется, какой тип политической культуры будет преобладать в городе? Почему?

Автор пишет: «По новому тогда закону по истечении трех лет заброшенные угодья колхозов подлежали отчуждению в пользу районных советов» С какими известными вам событиями вы можете связать существование такой нормы?
4. Автор предлагает для развития экономики организовать в городе плантацию лекарственных трав. Попробуйте поставить себя на место мэра города и предложите свои варианты развития Лихвина в описанном состоянии. (До 40 б.)
А) Какие цели развития города вы бы перед собой поставили? Какие отрасли производства товаров и услуг развивали бы в условиях нехватки денег?

Б) Какие источники средств вы бы постарались привлечь для финансирования своих проектов?
В) Какие главные препятствия вы видите для успешного развития города? Возможно ли с ними бороться, и если да – то как?
Вячеслав Леонидович Глазычев. «Глубинная Россия. 2000-2002»
Московским работам предшествовала специфическая пауза, сыгравшая явно ключевую роль для дальнейших моих занятий. Пережив инфаркт, после обычных в таких случаях санаторных процедур я решил передохнуть где-нибудь в средней полосе и собраться с мыслями в одиночестве.

Показалось любопытным выбрать для этой цели самый маленький город России и оставалось его вычислить. Самым маленьким оказался городок Чекалин Тульской области — старинный Лихвин, переименованный после войны в честь подростка, попытавшегося самостоятельно воевать с оккупационным гарнизоном. Покопавшись в книгах, обнаружил, что и до революции в Лихвине было точно столько же жителей — 1240 душ. Как и чем может жить городок, население которого вобрали бы в себя два московских 16-этажных дома?

Я был мило принят в местной администрации, разместившейся в полуразрушенном домике, и мэр со звучной фамилией Романов отвел меня на место ночлега, открыв ключом висячий замок. Гостиница, состоявшая из единственной комнаты и кухни-прихожей, была официально закрыта за нерентабельностью. На дворе стояло теплое лето 91-го года, и в газетном киоске у автобусной станции продавали пакетики жевательной резинки. Обойдя городок и обнаружив, что единственная в нем столовая работает лишь два часа по рабочим дням, я было уже придумал название будущего очерка — «Город без сникерсов», однако при внимательном осмотре была-таки найдена лавочка, где торговали не только сникерсами, но и голландским баночным пивом и растворимым кофе.

При помощи Романова я за один день прояснил всю трудовую и финансовую основу лихвинского бытия. В так называемой производственной сфере обнаружилось всего около 60 рабочих мест: на молокозаводе, в хлебопекарне и в автохозяйстве. Условно можно было бы прибавить около 40 работниц местной фабрики по набивке подушек пером (наволочки привозились из Калуги), но фабрика уже встала.
До 30 человек работали в магазинах, на почте, в столовой, в городской администрации и в клубе, где летом крутили кино для школьников. Еще человек 25 — в городском хозяйстве: электрики, водопроводчики. На школу и городскую больницу приходилось 50 рабочих мест, тогда как вся частная торговля была официально представлена десятком душ. Всего получалось менее 200 мест, где можно было заработать какие-то деньги. Тем не менее городок отнюдь не производил впечатления убожества и разрухи. Новую школу успели к тому времени построить, поликлинику с трудом, но достраивали. Дома в порядке, много новых кровель, накрыли жестью восстановленный купол над церковью. Кое-где попадались новые кирпичные дома, в том числе один, над карнизом которого высились миниатюрные кремлевские зубцы — как выяснилось, собственность водителя-дальнобойщика. На окраине, в руинах тюремного «замка», возведенного еще при Екатерине Великой, умело обжились восемь русских семей, сбежавших из Узбекистана.

Среди домов в ремонте обнаружился и собственный дом Романова — старая деревянная школа. Мэр, перебравшись сюда из Актюбинской области Казахстана, где был учителем физкультуры, законно приобрел просторный дом по так называемой «остаточной стоимости» и трудолюбиво приводил его в порядок вместе с сыновьями
На 1 240 душ в Лихвине было почти 600 пенсионеров, имевших таким образом некий стабильный доход в придачу к продукции с огородов, курятников и гусятников. Городское стадо состояло из шести сотен дойных коров приличной породы — в два раза больше, чем сохранилось в коровниках двух соседних колхозов. По новому тогда закону по истечении трех лет заброшенные угодья колхозов подлежали отчуждению в пользу районных советов, и Романов, как коршун, следил за тем, когда истекут законные три года, — в результате он сумел отсудить для города три десятка гектаров заброшенных колхозных полей. Любой из лихвинцев мог бесплатно получить столько дополнительных соток под картофель, сколько мог обработать. Пользуясь бесплатным проездом в рейсовом автобусе, лихвинские пенсионеры отправлялись на базар в райцентр Суворов, где работники крупной ГРЭС сметали с рыночных прилавков привезенные лихвинцами продукты. Выяснилось, что у полутора сотен семей были наследники в Москве или Петербурге. Наследники помогали поддерживать домохозяйство и на лето подкидывали старикам детей, добавляя некую денежную пересылку, — городок, расположенный в пойме верхней Оки и связанный автобусными маршрутами с Москвой, Калугой и Тулой, для летнего отдыха годился идеально. Лихвин, на улицах которого хватало гусей и овец, был в действительности настоящим, хотя и непризнанным агрогородом и потому, в сравнении с окрестными деревнями, пребывал в относительном довольстве.

Пытаясь компенсировать утрату перьевой мануфактуры, мы вместе с мэром размышляли о незадействованных ресурсах Лихвина и остановились на преимуществах его микроклимата (сюда не доставал дымный шлейф от Суворовской ГРЭС), выяснили, что в городе есть несколько старушек-травниц, и принялись прикидывать эффективность обустройства плантации лекарственных трав.

Исследовав все закутки Лихвина, я впервые по-настоящему осознал, что все семьдесят лет советской власти провинциальные городки продолжали нещадно эксплуатировать богатство, созданное в дореволюционное время. Жилые дома и лабазы, немногочисленные конторы и склады — все это был давний аккумулированный капитал, к которому советское время, надо отдать ему должное, все же добавило школу, поликлинику, пару магазинов и узел связи. Здесь же я впервые осознал, что открылась хотя бы теоретическая возможность восстановить естественные для малого города функции комплексного сервисного центра всей сельской и природной округи, и крошечный Лихвин может сыграть в России ту же культуртрегерскую роль, что была и остается смыслом существования малых городов в США вот уже двести лет
